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MİLLÎ Eğitim Bakanlığı, özellikle 
İstanbul ve Ankara’daki tarihi ve 
yüksek puanlı liselerde uzun süre-
dir tartışma konusu olan pansiyon 
yoğunluğunu azaltmak için kon-
tenjan yapısını yeniden düzenli-
yor. Yeni uygulamaya göre pansi-
yonu bulunan okullarda öğrenci 
alımı iki ayrı kategori üzerinden 
yapılacak: Konaklamalı (pansiyon-
lu) kontenjan, Konaklamasız (pan-
siyonsuz) kontenjan… Bu ayrım, 
Liselere Geçiş Sistemi (LGS) tercih 
sürecinde açık şekilde belirtilecek. 
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, 
Erzurum’da gazetecilerle yaptığı 
açıklamada mevcut yapının sürdü-
rülebilir olmadığını vurguladı.

DERSLİK-BARINMA 
DENGESİ KURULACAK

BAKAN Tekin, bazı okullarda 
derslik kontenjanı ile pansiyon 
kapasitesinin birbirinden kopuk 
olduğuna dikkat çekti… Bu duru-
mun öğrencilerin yaşam alanları-
nı daralttığını belirten Tekin, etüt 
salonlarının yatakhanelere dönüş-
türüldüğünü ve bunun hem eği-
tim ortamı hem de öğrencilerin 
sağlığı açısından kabul edilemez 
olduğunu ifade etti. Yeni planla-
maya göre bir okul 4 şube açıyor-
sa toplam 120 öğrenci alacak. Bu 
120 kişilik kontenjanın bir bölü-
mü pansiyonlu, bir bölümü pansi-
yonsuz olacak. Pansiyonlu adaylar 
kendi içinde, pansiyonsuz aday-
lar kendi içinde yarışacak. HLem 
pansiyon kapasitesi kontrol altına 
alınacak hem de derslik–barınma 
dengesi kurulacak.

LGS KILAVUZUNDA AÇIK 
ŞEKİLDE YER ALACAK

PANSİYONLU–pansiyonsuz ayrı-
mı bu yıl LGS kılavuzuna eklene-
cek. Tercih sürecinde öğrenciler 
ve veliler okulun pansiyon duru-
munu, kaç kişilik pansiyonlu kon-
tenjan olduğunu, kaç kişilik pan-
siyonsuz kontenjan bulunduğunu 
açık şekilde görebilecek. Böylece 
sistemin daha şeffaf ve öngörüle-
bilir olması hedefleniyor. LGS ter-
cih ekranında pansiyonlu ve pan-
siyonsuz kontenjan bilgileri ayrı 
ayrı görülecek. Ancak adaylar baş-
vurdukları kontenjan türü için-
de değerlendirilecek. Bunda en 
büyük amaç da pansiyon kapasi-
tesinin aşılmasını önlemek, eğitim 
ve yaşam alanlarını iyileştirmek. 
HABER MERKEZİ

Yarından itibaren tüm
Türkiye kara doyacak

Edirne’de kırmızı alarm:
Tunca Köprüsü kapatıldı

ABD ve İran perşembe
Cenevre’de görüşecek

Anadolu Otoyolunda 
zincirleme kaza oldu

TÜRKİYE, çarşambadan itibaren 
soğuk hava dalgasının etkisine gire-
cek ve adeta donacak… Balkanlar 
üzerinden gelen Sibirya soğukları ile 
birlikte hava sıcaklıkları mevsim nor-
mallerinin altına düşecek. Bugün 
Trakya’da başlayacak yağışlar yarın 
tüm yurda yayılacak. Kıyılar dışında 
neredeyse her yerde yoğun kar yağışı 
bekleniyor. AA

EDİRNE’DE debileri yükselen ve 
yatağından çıkan Tunca ve Meriç 
nehirleri, bazı bölgelerde tarım arazi-
lerine yayılmayı sürdürüyor. Su sevi-
yesinin yükselmesi nedeniyle Tunca 
Nehri üzerindeki Tunca Köprüsü tra-
fiğe kapatıldı. AA

ABD ve İran arasında süren nükleer 
müzakerelerde üçüncü tur perşembe 
günü Cenevre’de gerçekleşecek. İran 
Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, “Was-
hington ile diplomatik çözüme hala 
ulaşılabilir” dedi. AA

Anadolu Otoyolu Sakarya geçişin-
de 16 aracın karıştığı zincirleme tra-
fik kazasında ilk belirlemelere göre 
4’ü ağır 6 kişi yaralandı. Ankara isti-
kametinde kapanan otoyol, kontrollü 
olarak ulaşıma açıldı. AA
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Milli Eğitim Bakanlığı, pansiyonu bulunan liselerde konaklamalı ve 
konaklamasız kontenjanları ayırmaya hazırlanıyor. Yeni düzenleme, 
özellikle yüksek puanlı köklü liselerde yaşanan kapasite sorunlarını 
çözmeyi hedefliyor ve bu yıl LGS tercih kılavuzuna yansıyacak...

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
“ABD’nin İsrail Büyükelçisi’nin 
Netanyahu hükümeti tarafın-

dan Gazze’de çocukların öldürülme-
sine destek vermesi insanlık dışı ve 
korkunç bir yaklaşımdır” dedi. Çelik 
sözlerine şöyle devam etti: “İsrail’in 
işgal altındaki Filistin ya da Arap top-
rakları üzerinde hiçbir hakkı ve ege-

menliği yoktur. İsrail’in, dost ve kar-
deş Arap Devletlerinin egemenliğine 
yönelik her türlü tehdidi gayrı meşru-
dur. İsrail’in Batı Şeria’yı ilhak etme 
veya Gazze Şeridi’nden ayırma giri-
şimleri ‘mekansal soykırım’ faali-
yetidir. İşgal altındaki Filistin top-
raklarında yerleşim faaliyetlerinin 
genişletilmesi açık saldırıdır.” AA

ÇELİK: ABD’NİN İSRAİL 
BÜYÜKELÇİSİNİN SÖZLERİ 
İNSANLIK DIŞI VE KORKUNÇ

Hız sınırı 70 kilometreye düşürüldü
İ

STANBUL’DA trafik kaza-
larının azaltılması, güvenli 
ulaşım gibi nedenlerle İETT 

ve Özel Halk Otobüsleri’nde 
hız sınırı azami 70 kilometre 
olarak belirlendi. Hızın düşü-
rülmesi sadece 2-3 dakika 
fark ortaya çıkarırken, güven-
li sürüşün elde edilmesi yol-
cuların can ve mal güvenliği 
için olumlu katkı sağlıyor. AA

LİSE TERCİHLERİNE
PANSİYON AYRIMI

Osimhen yoksa 
Aslan’da kayıp var
GALATASARAY, golcüsü Osimhen’in forma 

giyemediği maçlarda yüzde 50 kayıp yaşadı. 
10 resmi maç kaçıran Nijeryalı oyuncunun 

forma giymediği karşılaşmaların yarısında Cim-
bom rakiplerini yenemedi. Ligde Osimhen’in olma-
dığı maçlarda Galatasaray; Eyüp, Konya, Gençler-
birliği ve Kasımpaşa’yı yenerken, Gaziantep FK ile 
berabere kaldı. Sarı-kırmızılı ekip, Konyaspor dep-
lasmanında yenildi. Avrupa’da Frankfurt ve Gil-
loise maçlarını kaybeden sarı-kırmızılılar, Süper 
Kupa’da Trabzonspor’u yendi, finalde Fenerbah-
çe’ye kaybetti. Osimhen’siz çıkılan 10 maçta 5 gali-
biyet, 4 mağlubiyet ve 1 beraberlik alındı. AA

BASIN İlan Kurumu Genel 
Müdürü Abdulkadir Çay, 
dün bir grup gazete sahibi-

ni makamında kabul etti. Görüş-
mede tüm sektörü ilgilendiren 
konular masaya yatırıldı. Attık-
ları her adımı, yaptıkları her 
düzenlemeyi masada değil saha-
da, teoride değil uygulamada kar-
şılığı olacak şekilde ele aldıkla-
rını söyleyen BİK Genel Müdürü 
Çay, “Kurumumuz, İletişim Baş-
kanlığımızın da vizyonu doğrul-
tusunda, basın sektörünün dönü-
şümüne yön veren ve yol haritası 
oluşturan kurumsal bir aktör ola-
rak konumlanmaktadır. Kurum 
olarak önümüzdeki dönem-
de de sektörde gerçek karşılığı 
olan, sahada hissedilen ve somut 
sonuçlar üreten iş birliklerini 
kararlılıkla sürdüreceğiz” diye 
konuştu. HABER MERKEZİ

Gazete 
sahipleri 
BİK Genel 
Müdürü Çay’la 
bir araya geldi
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ZONGULDAK Bülent Ece-
vit Üniversitesi (BEUN) 
Hastanesi Ruh Sağlığı ve 
Hastalıkları Öğretim Üyesi 

Prof. Dr. Nuray Atasoy, biriktirme 
bozukluğunun tedavi edilmeme-
si halinde fiziksel ve dijital alan-
ların “çöplüğe” dönüşebileceği-
ni söyledi. Atasoy, “İstifçilik” ya 
da “çöp ev” vakalarıyla günde-
me gelen dispozofobinin dikka-
te alınması gerektiğini belirterek, 
bu sorunun günümüz dünyasında 
hem fiziksel hem de dijital alan-
ları işgal ettiğini kaydetti.  

Dispozofobinin genetik yönü-

nün de bulunduğunu dile getiren 
Atasoy, ailesinde takıntı hastalığı 
veya depresyon öyküsü olanlar-
da bu durumun daha sık görül-
düğünü kaydetti. Dispozofobinin, 
depresyon, obsesif kompulsif 
bozukluk, psikoz ve şizofreni 
gibi hastalıklarla seyredebildiği-
ne dikkati çeken Atasoy, “Birik-
tirme nedeniyle insanların yaşam 
alanları işgal oluyor, evler çöpe 
dönüyor.” dedi. 

RUHSAL BOŞLUK İZLERİ
Atasoy, dispozofobinin teme-

linde farklı nedenlerin olabildi-

ğini dile getirerek, bunun, bazen 
kişinin iç dünyasındaki boşluğun 
ifadesi olabildiğini anlattı. Dispo-
zofobinin hem kadınlarda hem de 
erkeklerde görüldüğünü aktaran 
Atasoy, şöyle devam etti: “Yaş-
lılarda biraz daha artıyor. Yaş-
lılığın getirdiği bilişsel sorunlar 
nedeniyle bunamada da istifçilik 
görebiliyoruz.” Atasoy, dispozo-
fobi fark edildiği anda hem hasta-
nın hem de yakınlarının profes-
yonel yardım alması gerektiğini 
vurgulayarak, uygun tedavi yön-
temleriyle davranışın ortadan kal-
dırılabileceğini kaydetti. AA
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İSTIFÇILIK

KIRLETIR
Tıptaki adıyla ‘biriktirme bozukluğu’ ailesinde takıntı 
hastalığı veya depresyon öyküsü olanlarda daha sık görü-
lür. Enerji kaybına da yol açan hastalık tedavi gerektirir

Bugün senin için iletişim trafiği tam bir mara-
tona dönüşüyor! Ay İkizler burcuna geçerken 

yakın çevren, kardeşlerin ve komşularınla olan 
bağlarını canlandırıyor. Sabah bir fikirle uya-

nıp öğlene kadar üç farklı plan yapmış olabilir-
sin. Kısa yolculuklar, eğitimler ve yeni bir şey-

ler öğrenmek için muazzam bir enerji var.

Hafta başındaki o sosyal halin bugün biraz 
daha “içsel bir diyaloğa” dönüşüyor. Ay İkiz-
ler burcunda senin bilinçaltı alanını tararken, 
zihnindeki binlerce düşünceyi ayıklamak iste-
yebilirsin. Bugün biraz daha yalnız kalıp yazı 
yazmak, kitap okumak veya sadece kendi iç 

sesini dinlemek sana çok iyi gelecek. 

Bugün ufkunu genişletecek konulara, yurt dışı 
bağlantılarına veya akademik araştırmalara 

odaklanabilirsin. Zihinsel olarak çok özgür his-
settiğin bir gündesin. Uzaklardaki sevdiklerin-
den neşeli haberler alabilir veya birdenbire bir 
gezi planı yapabilirsin. Hayata çok daha geniş, 
meraklı ve felsefi bir pencereden bakıyorsun. 

Dünkü o ciddi ve sağlam tempodan sonra 
bugün işlerini biraz daha “hızlandırma” zama-
nı. Masanda biriken o küçük ama çok sayıdaki 
işi kıvrak zekanla saniyeler içinde halledebilir-
sin. İş arkadaşlarınla olan diyaloglarında daha 
meraklı ve yardımsever olabilirsin. Sağlığınla 

ilgili yeni bilgiler öğrenebilirsin. 

Dünkü o “benim dünyam, benim konforum” 
halinden biraz çıkıp, kaynaklarını nasıl daha akıl-
lıca kullanabileceğine odaklanıyorsun. Ay İkizler 
burcundayken maddi konuları sadece biriktirmek 
değil, “nasıl çeviririm, nasıl ticaretini yaparım?” 
diye düşüneceksin. Birden fazla kazanç kapısı 

veya ek gelir fikirleri aklına gelebilir. 

Ay İkizler burcuna geçerken odağın tamamen 
arkadaş grupların, dernekler ve gelecek hayal-
lerin üzerine kayıyor. Bir grup içinde konuş-

malarınla herkesi etkileyebilir, çok parlak 
fikirlerinle projelerin yönünü değiştirebilir-

sin. Yeni insanlarla tanışmak, farklı çevrelerin 
içine girmek sana büyük bir heyecan verecek. 

Bir sorunu çözmek için en ince detayına kadar 
soru sormaktan çekinmeyeceksin. Ortaklaşa 
bütçeler veya miras gibi konularda çok hızlı 

kararlar alman gerekebilir; mantığını ve sezgini 
birleştirerek en karlı yolu bulacaksın. Duygu-

sal dünyanda ise partnerinle zihinsel bir derin-
lik kurmak isteyeceksin. 

Ay’ın dostun İkizler burcuna geçişi seni adeta bir 
çocuk gibi meraklı ve enerjik kılıyor. Hobileri-

ne vakit ayırmak, oyun oynamak veya yaratıcı bir 
projede kelimelerini konuşturmak için harika bir 
gün. Aşk hayatında ise flörtöz, neşeli ve zihinsel 
uyumun zirvede olduğu bir enerji var. Kendini 
her zamankinden daha popüler hissedeceksin. 

Ay senin burcuna geçti ve sana müthiş bir canlı-
lık, merak ve espri yeteneği kattı. Bugün yerinde 
duramayacaksın; herkesle konuşmak, her haberi 
duymak ve her yerde olmak isteyeceksin. Kişi-
sel projelerini anlatmak ve insanları kendine 

hayran bırakmak için harika bir gün. Tarzında 
küçük, neşeli değişiklikler yapabilirsin. 

Haftaya başlarken kurduğun o sağlam temel-
lerin üzerine şimdi “iletişim ve zeka” ekleme 
zamanı! Ay İkizler burcundayken kariyerin ve 
toplum önündeki duruşun çok konuşulacak. İş 
hayatında sunum yapmak, fikirlerini üstlerine 
anlatmak veya birden fazla projeyi aynı anda 

yönetmek için harika bir enerji var. 

Ay tam karşındaki İkizler burcuna geçti ve ikili 
ilişkilerini, ortaklıklarını adeta bir bilgi şöleni-
ne çevirdi. Eşinle, sevgilinle veya en yakın dos-

tunla durmadan konuşmak, fikir alışverişin-
de bulunmak ve birlikte yeni şeyler keşfetmek 
isteyeceksin. Karşındaki insanın zekası bugün 

senin için en büyük çekim noktası olacak. 

Bugün odağın tamamen yuvan, ailen ve iç 
dünyan. Ev içinde birden fazla değişikliği aynı 
anda yapmak isteyebilirsin. Ailenle olan ileti-
şiminde çok daha konuşkan, meraklı ve şeffaf 
bir tutum sergileyeceksin. Geçmişteki anıları 

yad etmek veya aile büyüklerinden ilginç hika-
yeler duymak ruhuna iyi gelecek. 

KONYA’NIN Beyşehir ilçesinde yaşa-
yan 82 yaşındaki Ali Güleroğlu, nefes 
darlığı şikayetiyle acil servisten Nec-
mettin Erbakan Üniversitesi Tıp Fakül-
tesi Hastanesine başvurdu. Şiddetli 
mitral kapak yetmezliği nedeniyle akci-
ğer ödemine giren ve entübasyon (solu-
num desteği) sınırına kadar gelen has-
tayı, Prof. Dr. Niyazi Görmüş ve ekibi 
değerlendirmeye aldı. 

ASPİRİN YETERLİ
Mitral kapağı onarılan Güleroğ-

lu’nun, şikayetleri sona erdi. Görmüş, 
ileri yaştaki hastasının şiddetli mit-
ral yetmezliği olduğunu tespit edince 
vakit kaybetmek istemediklerini söy-
ledi. Mitral kapağı çalıştıran arka yap-
rakçık altındaki ipliklerde kopmalar 
olduğunu, bu nedenle onarım yapma-
yı planladıklarını anlatan Görmüş, yaşı 

82 olan hasta için operasyonun hayat 
kurtarıcı olduğunu dile getirdi.

Görmüş, “Kemiğe bağlı komplikas-
yonlar, enfeksiyon ve hayatı tehdit 
eden ciddi problemler olabiliyor. Bu 
nedenle artık küçük kesilerle ameliyat 
yapıyoruz. Yine bir açık kalp ameliyatı, 
kalbi durduruyoruz ancak küçük kesiy-
le gerçekleştiriyoruz. Hastamızın iman 
tahtasında kesi yok. Sadece küçük 
kesiyle kapağa ulaşıyoruz. Değiştire-
ceksek değiştiriyoruz, onaracaksak 
onarıyoruz. Bu hastamızın kapağını 
onardık. Sorunlu bölgeyi düzenleyip 
yeniden dikerek etrafına halka koy-
duk. Başarılı bir ameliyat oldu. Bundan 
sonra sadece bir aspirin kullanacak. 
Herhangi bir yüksek doz kan sulandı-
rıcı kullanmadan, devamlı hastaneye 
gelip gitmeden hayatını devam ettire-
cek.” AA

ISPARTA’DA Mustafa Gürkan Ana-
dolu Lisesi’nde 9. sınıf öğrencisi Sul-
tan Çetin’in teneffüste boğazına kek 
kaçması üzerine nöbetçi öğretmenler 
Emine Aydemir ve Recep Saygı duru-
ma müdahale etti. Öğretmenlerin uygu-
ladığı Heimlich manevrası sayesinde 
öğrencinin solunumu kısa sürede nor-
male döndü. O anlar okulun güvenlik 
kameralarınca kaydedildi.

EĞİTİM İŞE YARIYOR
Olayın ardından gazetecilere açık-

lamada bulunan öğrenci Sultan Çetin, 
ilaç kullanması gerektiği için kan-
tinden kek aldığını belirterek, “İlaç 
içmem gerekiyordu, o yüzden kek 

aldım. Kütüphanede yiyeyim diye 
düşündüm. Zil çalınca hızlıca yuka-
rı çıkarken boğazıma takıldı. Nefesim 
kesildi, hocalarım müdahale etti. İki-
sinin müdahalesinden sonra kendi-
me geldim. Hocalarıma çok teşekkür 
ederim, hayatımı kurtardılar.” dedi. 
İlk müdahaleyi yapan din kültürü ve 
ahlak bilgisi öğretmeni Emine Aydemir 
de öğrencinin bir anda nefes alama-
dığını fark ettiğini anlatarak, “Hemen 
Heimlich manevrası uyguladım. Bir 
süre sonra öğrenci bayılacak gibi oldu. 
Yardım istedim. Kısa süreli toparladı 
ancak tekrar nefesi kesildi. Daha sonra 
Recep hocamız müdahaleye devam 
etti.” diye konuştu. AA

Kalp hastasına
kritik müdahale

Boğazına 
kek kaçtı
Heimlich 
ile kurtuldu

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Salı günü, haftanın asıl tempo-
sunun oturduğu ve senin “odaklan-
ma” süper gücünü göstermen gereken 
gündür. Bugün bir dersi dinlerken 
veya bir soruyu çözerken tüm dünya-
yı dışarıda bırak ve sadece o işe kilit-
len. En karmaşık konular bile, senin 
gibi dikkatli bir çocuğun karşısında 
uzun süre dayanamaz. 

Zihnin bugün çok çalışıyor, bu 
yüzden onu bir “mucit” gibi kullan-
maya ne dersin? Sadece dersleri din-
lemekle kalma, “Ben olsam bunu 
nasıl daha farklı yapardım?” diye 
düşün. Yaratıcılık, sadece resim yap-
mak değildir; zor bir probleme kimse-
nin aklına gelmeyen pratik bir çözüm 
bulmak da yaratıcılıktır. 

Bugün çevrendekilere karşı 
küçük bir “nezaket kahramanı” 
olmaya ne dersin? Bir arkadaşının 
sorusuna yardım etmek veya kan-
tinde birine yol vermek, senin için-
deki o parlayan motivasyonu daha 
da büyütür. Başkasına yardım etti-
ğinde aslında kendi ruhuna da 
büyük bir enerji verirsin. 

Dünya keşfedilmeyi bekleyen 
devasa bir oyun alanı gibi seni bek-
liyor! Bugün kendine “Hiç alaka-
sı olmayan” ama çok ilginç bir soru 
seç ve onun peşine düş. Mesela 
“Deniz atlarının neden sadece erkek-
leri doğum yapar?” veya “Balinalar 
suyun altında nasıl uyur?” gibi... 

HEM EVINI
HEM ZIHNINI

EVCIL kedilerde kanser türleri 
üzerinde yapılan araştırmanın, 
insanlarda ve hayvanlarda kan-
ser tedavisinde yardımcı olabile-
cek benzer genetik değişiklikleri 
ortaya çıkardığı belirtildi. İngil-
tere merkezli Wellcome Sanger 
Enstitüsünden yapılan açıklama-
ya göre, Ontario, Bern ve Cornell 
üniversitelerinden bazı uzman-
lar bir araştırma gerçekleştirdi.

İNSANLA BENZERLİK
Beş farklı ülkeden 500 evcil 

kediden alınan 13 farklı kan-
ser türünü analiz eden uzman-

lar, hayvanların sahipleriyle 
aynı çevresel kanser risklerin-
den bazılarına maruz kaldığını, 
bunun da hastalığın bazı neden-
lerinin en azından kısmen ortak 
olabileceği anlamına geldiğine 
işaret etti. Araştırma kapsamın-
da kedilerde kanser oluşumu-
na yol açan genetik değişik-
likler keşfedilirken, bunların 
insanlarda görülenlerle benzer-
likler taşıdığı vurgulandı. Buna 
örnek olarak, kediler ve insan-
ların meme kanserleri arasında 
benzerlikler bulunduğuna dik-
kat çekildi. AA

Kedilerdeki deneyler kanserlilerin umudu

Mitral kapak 
yetmezliği nedeniyle 
solunum desteğine 
muhtaç hale gelen 82 
yaşındaki hastanın 
şikayetleri cerrahi 
operasyonla sona erdi



İ
STANBUL Esenler Menderes 
Mahallesi Atışalanı Caddesi 
üzerindeki apartmanın önün-
de bir grup genç çekirdek yiyip 
kola içti. 

16 Mart 2025’te meydana gelen 
olayda aşağıya inen apartman sakin-
lerinden Mehmet Balcı ve oğlu 
Abdurrahman Balcı, etrafı kirletip 
bağırarak çevreye rahatsızlık verdik-
leri gerekçesiyle 3 genci uyarıp nasi-
hatte bulundu. 

Buradan ayrılan gençler, ertesi 
gün tekrar aynı apartmanın önüne 
geldi. Gençleri gören Abdurrahman 
Balcı, pencereden aşağıya doğru 
bakarken, apartmanın önünde otu-
ranlar Balcı’ya hakaret etti. 

Bunun üzerine baba Mehmet 
Balcı ve iki oğlunun aşağıya inme-
siyle taraflar arasında kavga çıktı. 
Kavgada 26 yaşındaki Abdurrahman 
Balcı kalbinden bıçaklandı. Ağır 
yaralanan Balcı, hayatını kaybetti.

3 SANIK TESLİM OLDU
Balcı’nın vefat etmesinin ardın-

dan Musa Pişkin (19), Berat Cihan-
gir (19) ve B.C. (17), Balcı’nın 

ölümüyle sonuçlanan kavgaya karış-
tıklarını söyleyerek, polise teslim 
oldu. 3 şüphelinin ifadeleri sonra-
sı 18 yaşından küçük olduğu tes-
pit edilen A.İ.K. ve Ç.P. ile Mahmut 
Pişkin de gözaltına alındı. Şüpheli-
lerden Berat Cihangir ile Musa Piş-
kin tutuklandı.

İddianamede, Berat Cihangir hak-
kında “ müebbet ve 5 yıl 4 ay 11 
günden 24 yıl 4 aya kadar hapis 
cezası talep edildi. 

Tutuklu sanık Musa Pişkin’in 
müebbet ile 5 yıl 7 ay 11 günden 22 
yıl 7 aya kadar hapisle cezalandırıl-
ması öngörülen iddianamede, Mah-
mut Pişkin’in de müebbet hapis ile 
2 yıl 10 ay 11 günden 16 yıl 4 aya 
kadar hapis cezasına çarptırılması 
istendi. 

Öte yandan, suça sürüklenen 
çocuklar B.C, A.İ.K, Ç.P. hakkında 
hazırlanan iddianamede hapis ceza-
ları talep edildi. 

Hazırlanan iki ayrı iddianame 
gönderildiği Bakırköy 24. Ağır Ceza 
Mahkemesince kabul edildi. Mahke-
me iki iddianamenin de birleştiril-
mesine karar verdi. AA
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ERZURUM Aşkale ilçesinde çok sayıda 
aracın karıştığı zincirleme trafik kazası 
meydana geldi. İlçenin Erzurum-Aşkale 
kara yolunda, yolcu otobüsü, tır, mini-
büs, iş makinesi, otomobil ve ticari araç-
ların da olduğu zincirleme trafik kazası 
meydana geldi. 

Yaralıların olduğu kaza ihbarı üzerine 
olay mahalline çok sayıda sağlık, itfaiye, 
polis ve jandarma ekibi sevk edildi. Kaza 
nedeniyle yol ulaşıma kapandı, bölgede 
uzun araç kuyrukları oluştu. AA

ADANA’DA ruhsatsız depoya düzen-
lenen operasyonda reçeteye tabi 1 mil-
yon 123 bin 443 ilaç ele geçirildi, gözal-
tına alınan 1 zanlı tutuklandı. İl Emniyet 
Müdürlüğü Kaçakçılık ve Organize Suç-
larla Mücadele Şubesi ekipleri, mer-
kez Seyhan ilçesindeki depoda çok sayı-
da ilaç bulunduğu ihbarı üzerine çalışma 
başlattı. Ruhsatsız depoya operasyon 
düzenleyen ekipler, İl Sağlık Müdürlüğü 
personeliyle yaptıkları incelemede reçe-
teye tabi 1 milyon 123 bin 443 ilaç ele 
geçirdi. Polis ekipleri, şüpheli A.Ş.Y’yi 
de gözaltına aldı. Emniyetteki işlemlerin 
ardından adliyeye sevk edilen zanlı, çıka-
rıldığı hakimlikçe tutuklandı. AA

AĞRI ve Doğubayazıt ilçesinde düzen-
lenen uyuşturucu operasyonlarında 7’si 
yabancı uyruklu 8 zanlı tutuklandı. Vali-
likten yapılan açıklamaya göre, Ağrı 
Cumhuriyet Başsavcılığı ve Doğubaya-
zıt Cumhuriyet Başsavcılığı koordine-
sinde İl Emniyet Müdürlüğü ekiplerince 
05-17 Şubat’ta il merkezi ve Doğubayazıt 
ilçesinde uyuşturucu madde ticaretinin 
önlenmesine yönelik çalışma yapıldı. 

Bu kapsamda yapılan operasyonlar-
da 6 kilo 38 gram metamfetamin, 122 
gram afyon sakızı, 9 gram eroin ve 1 has-
sas terazi ele geçirildi. Gözaltına alınan 
ve emniyetteki işlemlerin ardından adli-
yeye sevk edilen 7’si yabancı uyruklu 8 
zanlı, savcılık sorgusu sonrası çıkarıldık-
ları hakimlikçe tutuklandı. AA

SAKARYA’NIN Erenler ilçesinde ağa-
beyi tarafından pompalı tüfekle vurulan 
kişi hayatını kaybetti. Küpçüler Mahal-
lesi’nde M.A, henüz belirlenemeyen bir 
nedenle kardeşi Yakup A’ya (30) pompalı 
tüfekle ateş etti. 

İhbar üzerine olay yerine sağlık ve 
polis ekipleri sevk edildi. Ağır yaralanan 
ve ambulansla Sakarya Eğitim ve Araş-
tırma Hastanesi’ne kaldırılan Yakup A, 
müdahaleye rağmen kurtarılamadı. M.A, 
polis ekiplerince gözaltına alındı. AA

Zincirleme kaza
ulaşımı felç etti

1,1 milyon ilacın
sahibi gözaltında

Uyuşturucu satıcıları
cezaevine gönderildi

Kardeş kavgası
cinayetle bitti

AMELİYAT PARASI DAVASI:
3 SANIĞA TAHLİYE KARARI

İ
STANBUL Bakırköy Cum-
huriyet Başsavcılığın-
ca, kamuoyunda “Casper-

lar” olarak bilinen yeni nesil 
silahlı suç örgütüne yöne-
lik soruşturma kapsamın-
da gözaltına alındıktan sonra 
önceki gün Bakırköy Adliye-
sine sevk edilen 18 zanlının 
işlemleri tamamlandı. Sav-
cılıktaki ifadelerinin ardın-
dan 17’si tutuklama, 1’i ise 
adli kontrol talebiyle nöbet-
çi sulh ceza hakimliğine gön-
derilen şüphelilerin sorguları 
yapıldı. Hakimlik, 7’si polis, 
1’i zabıt katibi 14 şüpheli-
nin tutuklanmasına, 4 şüp-
heli hakkında ise adli kon-
trol tedbiri uygulanmasına 
karar verdi. Bakırköy Cumhu-
riyet Başsavcılığınca, Örgütlü 

Suçlar Soruşturma Bürosunca 
kamuoyunda “Casperlar” ola-
rak bilinen yeni nesil silahlı 
suç örgütüne yönelik yürütü-
len soruşturma kapsamında 9 
Ocak’ta düzenlenen eş zaman-
lı operasyonla elde edilen diji-
tal materyaller incelenmişti. 

POLİSLER İLE İŞBİRLİĞİ
Soruşturmada, örgüt üye-

lerinin kamu görevlileriy-
le irtibat ve menfaat ilişkisi-
ne girdiği, bu kapsamda adli 
mercilerce yürütülen bir kısım 
soruşturmada, örgütün idareci 
ve üyelerinin, görev ve yetki 
tanımına aykırı hareket eden 
kamu görevlilerinden “suç, 
aranma, araç, yakalama kaydı” 
gibi sorgulamalarla bilgi aldığı 
tespit edilmişti. AA

Suç örgütü adına 
eylemlerde bulunduk-
ları iddiasıyla adliyeye 
sevk edilen 18 zanlı-
dan 4’üne ise adli kon-
trol tedbiri uygulandı

‘Casperlar’ın 
14 üyesi 
tutuklandı

FARKLI illerde cep telefonu satmak 
için internet sitelerine ilan veren kişi-
leri sahte altınla dolandırdıkları iddia 
edilen 2 şüpheli Nevşehir’de yaka-
landı. Nevşehir’de bir mağdur, inter-
netten sattığı cep telefonu karşılığın-
da aldığı çeyrek altının sahte çıkması 
üzerine ihbarda bulundu. 

İl Emniyet Müdürlüğü Asayiş Şube-
si Hırsızlık ve Dolandırıcılık Büro 
Amirliği ekipleri, yürüttükleri teknik 
ve fiziki takip sonucu A.Ş. ile F.Ş’nin 
Nevşehir, Kayseri, Niğde ve Aksa-
ray’da internetten satılık cep telefo-
nu ilanı veren kişilerle iletişime geçip, 
ürünü elden teslim almak için adres-
lerine veya buluşma noktalarına gide-
rek cep telefonunu teslim aldıkları, 
karşı tarafa ise bijuteriden satın aldık-
ları sahte yarım ve çeyrek altınları 
verdiklerini belirledi.

KİRALIK ARAÇ
Bu yöntemle 15 kişiyi dolandıran 

şüphelilerin İstanbul Havalimanı’nda-
ki bir firmadan araç kiraladıkları-
nı tespit eden ekipler, takibe aldıkla-
rı aracı Nevşehir girişindeki uygulama 
noktasında durdurdu. 

Araçta yapılan aramada, sahte 15 
çeyrek ve 2 yarım altın, farklı marka 
ve modellerde 15 cep telefonu, 2 
havalı tabanca, bir miktar para ile 
sahte araç plakası ele geçirildi. Şüphe-
liler A.Ş. ile F.Ş’yi gözaltına alan ekip-
ler, kullandıkları aracı ise çekici yar-
dımıyla otoparka kaldırdı. Zanlıların 
emniyetteki işlemleri sürüyor. AA

Ticarette sahte altın
kullananlar yakalandı

İ

Esenler’de 26 yaşındaki Abdurrahman Balcı çekirdek kabuklarıyla etrafı 
kirletmemeleri yönünde uyardığı 3’ü çocuk 6 saldırgan tarafından öldürüldü. 
Sanıklar hakkında hapis cezası istemiyle dava açıldı

İ
STANBUL’DA, ameliyat 
gününü öne alma bahanesiy-
le hastalardan para talep edip, 

haksız kazanç elde ettikleri öne 
sürülen 3’ü tutuklu 11 sanığın 
yargılandığı duruşmada ara karar 
verildi. 

Bakırköy 20. Ağır Ceza Mah-
kemesi’ndeki duruşmaya, 3’ü 
tutuklu 10 sanık ile avukatları 
katıldı. Bir kısım müştekiler de 
duruşmada hazır bulundu. Müş-
teki Münevver Özyurt, beyanın-
da sanıklardan şikayetçi olmadı-
ğını söyledi. 

Tutuklu sanıklardan Volkan 
Erdoğu tarafından yapılan ameli-
yatının iyi geçtiğini, sanığın ken-
disinden bunun için hastaneye 
bağış adı altında para istediğini 

anlatan Özyurt, ona 50 bin lira 
verdiğini ancak bir evrak veya 
dekont almadığını aktardı.

‘HASTANE YOĞUN’ BAHANESİ
Özyurt, hastaneye faydası ola-

cağını düşündüğü için bu para-
yı verdiğini de sözlerine ekledi. 
Müşteki Barkın Sevinç, kanser 
tedavisi gören babasına bakan 
doktorların akciğerde metas-
tazdan şüphelendiklerini, bu 
nedenle Yedikule Göğüs Hasta-
lıkları ve Göğüs Cerrahisi Eğitim 
ve Araştırma Hastanesi’ne gittik-
lerini söyledi. 

Sanık Volkan Erdoğu’un ken-
dilerine hastanenin çok yoğun 
olduğunu, özel bir yerde biyopsi 

yapılmasını kabul edip etmedik-
lerini sorduğunu aktaran Sevinç, 
bunun için 20 bin lira para gön-
derdiklerini, sanıklardan ise 
şikayetçi olmadığını ifade etti. 

Müşteki Ayşenur Yılmaz da 
kanser tedavisini gören karde-
şi için Yedikule Göğüs Hasta-
lıkları Hastanesi’ne gittiklerini 
dile getirdi. Ameliyat için ken-
disinden para istenmediğini öne 
süren Yılmaz, kardeşi ameliyat-
tan sağ salim çıktığı için ken-
disin rızasıyla 50 bin lira bağış 
yaptığını belirtti. Ara kararı-
nı açıklayan mahkeme heyeti, 3 
tutuklu sanığın tahliyesi karar 
verdi. Eksik hususların gideril-
mesi için duruşmanın ertelen-
mesi kararlaştırıldı. AA

SOKAĞI KİRLETTİLER
UYARANI KATLETTİLER

Hastalardan bağış adı altında para isteyenler hakkında 
yürütülen soruşturma kapsamında ara karar verildi...



İSTANBUL Valiliği tarafından 
39 ilçede hayata geçirilen “Ben 
Okuyorum, İstanbul Okuyor” 
projesi kapsamında düzenlenen 
Sancaktepe Kitap Fuarı, yazarla-
rı, yayınevlerini ve kitapseverleri 
aynı çatı altında buluşturdu.

Fuar alanını ziyaret ederek 
yayınevi temsilcileri, yazarlar 
ve vatandaşlarla sohbet eden Sancaktepe 
Kaymakamı Naif Yavuz, kitap fuarları-
nın okuma kültürünün yaygınlaşmasında 
önemli bir rol üstlendiğini ifade etti

Özellikle çocukların ve gençlerin kitap-
larla iç içe olmasının, güçlü bir gelecek inşa 
etmenin temel şartı olduğuna dikkat çeken 
Kaymakam Yavuz, bu tür organizasyonların 
artarak devam edeceğini belirtti.

SÖYLEŞİ PROGRAMLARI
Fuar kapsamında düzenlenen söyleşiler 

ise etkinliğe ayrı bir renk katıyor. Vatandaş-
lar hem merak ettikleri soruları sorma hem 
de edebiyata dair farklı bakış açılarını din-
leme imkânı yakalıyor. Özellikle öğrenci-
lerin yoğun ilgi gösterdiği söyleşiler dikkat 
çekiyor.

Sancaktepe Kitap Fuarı’nın 1 Mart tari-
hine kadar ziyaretçilere açık olacağı bildi-
rildi. Yetkililer, tüm vatandaşları kitapların 
dünyasında buluşmaya davet etti.

BÜYÜKÇEKMECE Beledi-
yesi Atatürk Kültür Mer-
kezi’nde sahnelenen “Çev-
reci Balık” adlı çocuk 
oyunu, özel ışık teknik-
leri ve renkli sahne tasa-
rımıyla minik izleyicile-
re hem eğlenceli hem de öğretici 
bir deneyim yaşattı.

Büyükçekmece’de kültür ve 

sanat etkinlikleri kapsamında 
sahnelenen “Çevreci Balık” 
adlı çocuk tiyatrosu, salo-
nu dolduran minik izleyicile-
ri masalsı bir dünyanın içine 
taşıdı. Sahnede kullanılan 
özel ışık teknikleri ve görsel 

efektler sayesinde çocuklar ken-
dilerini bir çizgi filmin içindey-
miş gibi hissetti.

AİLELER ÇOK MEMNUN
Renkli dekorlar, hareketli 

sahne tasarımı ve canlı müzikler-
le desteklenen oyun, çocukların 
dikkatini ilk andan itibaren sah-
neye kilitledi. Sürükleyici hikâye 
ve sevimli karakterler eşliğinde 
ilerleyen oyunda minikler; çevre 
temizliği, doğayı koruma ve ortak 

sorumluluk bilinci üzerine önem-
li mesajlarla buluştu. Salonda 
yükselen kahkahalar ve heyecan 
dolu tepkiler, etkinliğin çocuklar 
üzerindeki etkisini gözler önüne 
serdi. Aileler ise hem eğitici hem 
de eğlenceli içeriğiyle çocukları-
na değerli bir farkındalık kazan-
dıran etkinlikten duydukları 
memnuniyeti dile getirdi.
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RAMAZAN ayı, sadece 
oruçla değil; kalbi arındı-
ran, ruhu dinlendiren yol-
culuklarla da anlam kaza-
nır. Bu mübarek ayda 
birçok kişi, iftar sofraları-
nın bereketi kadar mane-
vi iklimin derinliğini de hisset-
mek ister. İşte tam da bu yüzden 
Ramazan, kutsal ve manevi 
mekânlara yönelmenin en özel 
zamanıdır.

İstanbul’un asırlık camileri, 
sahabe ve evliya makamları, tür-
beleri ve dergâhları; Ramazan 
aylarında bambaşka bir atmos-
fere bürünür. Kandil ışıkları-
nı andıran mahyalar, teravih 
namazlarıyla dolup taşan avlu-
lar, edilen dualar ve paylaşılan 
lokmalar… Tüm bunlar, şehri 
adeta bir maneviyat haritasına 
dönüştürür.

Bu maneviyatla yalnızca iftara 
yetişmek için değil; gönlünüzü 
dinlemek, dua etmek ve ruhunu-
zu tazelemek için de yola çıkabi-
lirsiniz. Sizin için hazırladığımız 
Ramazan’a özel gezi rotası, hem 
tarihi hem de kutsal durakları 
bir araya getirerek kalpten kalbe 
uzanan bir yolculuk vadediyor. 

KIRK MÜRİDİ İLE BİRLİKTE
Beykoz’un Dereseki Mahalle-

si’nde yol kenarında huşu içinde 
ziyaretçilerini karşılayan Kırk-
lar Sultan Türbesi, hem konumu 
hem de iç düzeniyle İstanbul’da 
keşfedilen manevi duraklar ara-
sında yer alıyor.

Kırklar Sultan Türbesi, Ana-
dolu’da tasavvuf geleneği için-
de önemli bir yere sahip olan 
ve “Kırklar” olarak anılan eren-
lere atfedilen kutsal mekânlar-
dan biridir. Türbenin, manevî 

kırk veli inancını temsil ettiği-
ne inanılır. Kırk müridiyle İstan-
bul fethine katılmak için yola 
çıkmış ancak bu civarda yaşayan 
Rumlarla çıkan çatışmada şehit 
olmuş ve oraya defnedilmiştir. 
Yüzyıllardır ziyaret edilen yapı, 
özellikle dua, adak ve manevi 
huzur arayışıyla gelenlerin uğrak 
noktasıdır. Bulunduğu yer, halk 
arasında bereket ve korunma ile 
ilişkilendirilir.

TARİHİN SATIR 
ARALARINDA... 

Kaynaklara göre Kırklar Sul-
tan’ın, Hz. Muhammed’in soyun-
dan gelen seyyid bir zat olduğu 
aktarılıyor. Kabrinin, Kanu-
ni Sultan Süleyman dönemin-
de dönemin Nakşi şeyhlerin-
den Kemal Efendi tarafından 
manevi bir keşifle tespit edildiği 
belirtiliyor. İstanbul Zeytinbur-
nu’nda bulunan Seyyit Nizam 

Hazretleri Türbesi ile aynı soy-
dan geldiği ifade edilen Kırk-
lar Sultan’ın, büyük mutasavvıf 
Abdulkadir Geylani’nin talebele-
ri arasında yer aldığı ve yüzlerce 
talebesi içinden birinci olduğu 
yönünde rivayetler bulunuyor. 
Ayrıca ledün ilmine sahip oldu-
ğu ve Hızır (a.s.) ile dostluğu-
na dair anlatılar da türbe için-
deki kitabeler ve bilgilendirme 
levhalarında yer alıyor. Türbe, 
1989 yılında köylülerin deste-
ği ile betonarme olarak yenilen-
miş ve iki yanı genişletilip mih-
rap da eklenerek “mescid-türbe” 
hâline getirilmiştir. Günümüzde 
Beykoz Müftülüğüne bağlı olarak 
hizmet vermektedir.

KERAMETLERİNDEKİ SIR
Kaynaklara göre, Kırklar Sul-

tan Hazretleri’nin kerametlerin-
den biri, insanların düşüncele-
rini okuyabilmesidir. Mübarek 
Kırklar Sultan; geceleri tan yeri 
ağarana kadar İstanbul dâhil 
Türkiye’nin her tarafını dola-
şan evliyalardan biridir. İnsan-
lara kötülük gelmesin diye her 
gece dua eder. Ayrıca Resulullah 
(s.a.v.) ile her cuma gecesi görü-
şen ender evliyalardandır.

BEYKOZ’DA MANEVİ ROTA
Beykoz’da maneviyat dolu bir 

yolculuğa çıkmak isterseniz eğer 
aynı gün içerisinde şu önem-
li ziyaret noktalarını da rotaya 
ekleyebilirsiniz:

Hz. Yuşa (A.S) sonra Kırklar 
Sultan Hz, Akbaba Sultan Hz’le-
ri (Fatih Sultan Mehmet Han’ın 
hocalarındandır), Şemsi Sultan 
Hz, Uzun Evliya Türbesi.

Kimi der ki buraya gelen dertten kurtulur, duasına cevap bulur... Kimi der ki gönül huzuru burada daha derin hissedilir. Kimi der ki buraya gelen dertten kurtulur, duasına cevap bulur... Kimi der ki gönül huzuru burada daha derin hissedilir. 
Ama herkesin ortak sözü şudur: Bu kapıdan boş dönülmez. Belki de bazı kapılar, sadece inanarak çalanlara açılıyorAma herkesin ortak sözü şudur: Bu kapıdan boş dönülmez. Belki de bazı kapılar, sadece inanarak çalanlara açılıyor

BU KAPIDAN BOŞ DÖNÜLMEZ
KIRKLAR SULTAN TÜRBESİ

SENAY 
GÜNCAVAR

BÜYÜKÇEKMECE’DE MİNİKLER ÇEVRECİ BÜYÜKÇEKMECE’DE MİNİKLER ÇEVRECİ 
BALIK İLE DOĞAYI ÖĞRENDİBALIK İLE DOĞAYI ÖĞRENDİ



VATANDAŞLARIN son 
dönemde ödemelerinde sık 
sık kullandığı IBAN yoluy-

la para transferi, bazı sakıncaları 
da beraberinde getiriyor.

Kredi kartı komisyonundan 
kaçınmak ya da fiş ve fatura 
düzenlememek için müşteriler-
den IBAN yoluyla tahsilat yap-
mak isteyen bazı işletmeler, hiz-
meti satın alan kişi açısından da 
risk yaratıyor.

Kişinin para gönderdiği 
IBAN’ın suç gelirleri riski ya da 
başka nedenlerle takip altında 

olması, o hesaba para gönderen 
kişi açısından da hukuki sorun 
doğurabiliyor.

“IBAN YOLUYLA 
GÖNDERİLEN PARA BAZI 

SONUÇLAR DOĞURABİLİR”

TOBB ETÜ Hukuk Fakül-
tesi Ceza ve Ceza Muhakeme-
si Hukuku Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. Olgun Değirmenci, konuya 
ilişkin AA muhabirine yaptığı 
değerlendirmede, IBAN yoluyla 
para göndermenin, hukuki ola-

rak sebebe dayalı işlem olduğu-
na işaret etti.

Para transferinde açıklama 
kısmına sebebin yazılmasının, 
en azından yanlış anlaşılmala-
rı önleyeceğine dikkati çeken 
Değirmenci, “Transfer yoluyla 
gelen parayla gelir elde edilmesi 
söz konusu olduğunda bir vergi 
de oluşuyor. 

Eğer IBAN üzerinden para 
gönderimi herhangi bir sözleş-
me edimi ise söz konusu husu-
sun not edilmesi gereklidir.” 
dedi. AA

HAZİNE ve Maliye Bakan-
lığı, söz konusu alanda-
ki yetkisiz işletmelere 
yönelik denetimleri-
ni yoğun şekilde sür-

dürüyor. Mevzuat uyarınca yal-
nızca bankalar, PTT ve Bakanlıkça 
lisans verilen döviz büroları tara-
fından döviz alım satımı yapılabili-
yor. Kamuoyunda bilinenin aksine 
kuyumcular, ödeme kuruluşlarının 
temsilcileri ve benzeri iş yerlerinin 
alım satım yetkisi bulunmuyor.

Bu kapsamda yetkisiz döviz alım 
satımı yaptığı tespit edilen iş yer-
lerine Türk Parasının Kıymetini 
Koruma Hakkında Kanun’da 2018 
yılında yapılan düzenlemeler uya-
rınca iki yaptırım uygulanıyor. 

YETKİSİZ FAALİYETTE BÜYÜK 
ŞEHİRLER VE TURİSTİK 

BÖLGELER ÖNE ÇIKIYOR

Buna göre, Bakanlıkça iş yerleri-
nin faaliyetleri geçici veya sürekli 
durdurulurken ilgili iş yerleri için 
cumhuriyet başsavcılıklarına idari 
para cezası verilmesi için bildirim-

de bulunuluyor.
Buna göre, 2018 yılından bu 

yana 859 iş yerinin faaliyetleri geçi-
ci veya sürekli olarak durduruldu. 
Bu iş yerlerinin özellikle ticaret ve 
turizmin yoğun olduğu bölgelerde 
yoğunlaştığı belirlendi.

Bu kapsamda özellikle büyük 
şehirler ve turizm bölgelerindeki 
illerde yaptırımlar yoğunlaştı. Aynı 
dönemde yaklaşık 280 milyon lira 
idari para cezası için cumhuriyet 
başsavcılıklarına bildirimde bulu-
nuldu.

Sadece 2025 yılında 147 iş yeri-
nin faaliyeti durduruldu, yaklaşık 
108 milyon lira idari para cezası 
için işlem başlatıldı.

İdari para cezası alt ve üst sınır-
ları, her yıl yeniden değerleme ora-
nında güncelleniyor. Bu yıl için 
söz konusu idari para cezasının alt 
sınırı 719 bin 30 lira, üst sınırı da 3 
milyon 595 bin 198 lira oldu.

Kayıt dışı ekonomiyle mücade-
le kapsamında yetkisiz döviz alım 
satımı faaliyetlerinin önlenmesi-
ne yönelik ihbarlara da önem veri-

liyor. CİMER ve diğer kanallar-
dan alınan ihbarların yanı sıra bu 
konudaki ihbarların doğrudan ve 
gecikmeden alınabilmesi amacıyla 
e-Devlet kapısında “Yetkisiz Döviz 
Alım Satım İhbar Başvurusu” bölü-
mü, vatandaşların hizmetine sunul-
du.

BU YIL RİSKLİ ALANLARA 
YOĞUNLAŞILACAK

Bakanlık, riskli mükellefleri tes-
pit edebilmek amacıyla Yetkisiz 
Faaliyetle Mücadele Eylem Planı’nı 
da devreye aldı.

Eylem planı, risk bazlı oluşturul-
du. Bu kapsamda nüfus, ticaretin 
ve turizmin yoğun olduğu bölgeler, 
riskli sektörler, sektörel risk kayıt-
ları ve geçmiş idari yaptırımlar gibi 
hususlar, risk kriteri olarak analiz-
lere dahil edildi.

“SAHADA VE DİJİTAL 
MECRALARDA ARAŞTIRMA 

YAPIYORUZ”

Hazine ve Maliye Bakanı Meh-

met Şimşek, kayıt dışı ekonomiy-
le mücadele kapsamında yetki-
siz işletmelerle mücadeleye büyük 
önem verdiklerini belirterek, bu 
alanda paydaş kurumlar olan Tica-
ret Bakanlığı, Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası, Gelir İdaresi Baş-
kanlığı ve ilgili tüm kurumların 
işbirliğiyle elde edilen veriler üze-
rinden riskli mükelleflerin tespiti-
ne yönelik analizlerin yapıldığını 
bildirdi.

Bu alandaki planlı denetimler-
de büyük şehirlere, ticaretin yoğun-
laştığı bölgelere ve riskli sektörlere 
odaklanılacağına işaret eden Şim-
şek, şu ifadeleri kullandı: 

“Denetim planlarının oluştu-
rulmasında sahada ve dijital mec-
ralarda yapılan ön araştırmalar da 
büyük rol oynuyor. Kayıt dışı eko-
nomi ile mücadele kapsamında 
Bakanlık olarak bu yıl da yetkisiz 
döviz alım satımı yapan işletmelere 
yönelik planlı ve risk odaklı dene-
timleri artıracak ve etkin şekilde 
sürdüreceğiz, bu alandaki mücade-
le kararlılıkla devam edecek.” AA
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KAZAKİSTAN’IN Antalya Başkonsolo-
su Kuat Kanafeyev, Antalya’nın Kazakis-
tan açısından özellikle turizm alanında 
önemli bir şehir olduğunu belirterek, bu 
yıl da kente yüksek sayıda Kazak turist 
beklediklerini söyledi. Kanafeyev, Antal-
ya’nın Kazakistan vatandaşları için uzun 
yıllardır tercih edilen destinasyonlardan 
biri olduğunu ifade etti.

Geçen yıl Kazakistan’dan Antalya’ya 
yaklaşık 400 bin turistin geldiğini dile 
getiren Kanafeyev, “Antalya, Kazakistan 
için özellikle turizm sektöründe önem-
li bir şehir. Her sene binlerce Kazakis-
tan vatandaşı tatil amacıyla Antalya’yı 
ziyaret ediyor. Bu sene de önceki yıllar-
da olduğu gibi yüksek bir sayı bekliyo-
ruz.” dedi.

Antalya’nın dünya genelinde önem-
li bir turizm kenti olduğunu ifade eden 
Kanafeyev, 7 bin civarında da sezonluk 
çalışma amacıyla Antalya’da bulunan 
Kazak olduğunu kaydetti.

Kazakistan’a en fazla turist gönde-
ren ülkeler arasında Türkiye’nin ilk 5’te 
yer aldığını aktaran Kanafeyev, geçen 
yıl Kazakistan’ı Türkiye’den 105 binden 
fazla turistin ziyaret ettiğini, bu yıl daha 
fazla Türk turisti konuk etmek istedikleri-
ni bildirdi. AA

SIFIR Atık Vakfı Başkanı ve COP31 Yük-
sek Düzeyli İklim Şampiyonu Samed 
Ağırbaş, Sıfır Atık Forumu hazırlıkları 
çerçevesinde ABD’nin başkenti Washing-
ton’da uluslararası kuruluşların temsilci-
leriyle görüştü.

30 Mart Dünya Sıfır Atık Günü etkin-
likleri kapsamında düzenlenen temas-
larda COP31 için geliştirilebilecek 
ortaklıklar, küresel iklim eyleminin hız-
landırılması, döngüsel ekonomi yatırım-
larının artırılması, özel sektörün iklim 
finansmanına katılımı ve Sıfır Atık Vakfı-
nın yürüttüğü çalışmalar ele alındı. 

Center for Climate and Energy Solu-
tions (C2ES / İklim ve Enerji Çözümle-
ri Merkezi) Başkanı Nat Keohane ile bir 
araya gelen Ağırbaş, iş dünyasının iklim 
politikalarındaki rolünün artırılması ve 
COP31 sürecinde şirketler ile yatırımcıla-
rın iklim hedeflerine katkısını büyütecek 
işbirliği imkanlarını değerlendirdi. Ağır-
baş’ın, Dünya Bankası Grubu yetkilile-
riyle gerçekleştirdiği görüşmede ise iklim 
finansmanı, sürdürülebilir kalkınma ve 
döngüsel ekonomi yatırımlarının ölçek-
lendirilmesi değerlendirildi. 

Toplantıda gelişmekte olan ülkeler-
de iklim dostu yatırımların artırılması, 
özel sektörün finansman mekanizmaları-
na daha güçlü katılımı ve atık yönetimi 
ile geri dönüşüm alanlarında yeni finans-
man modellerinin geliştirilmesi konula-
rında işbirliği vurgulandı. AA

Antalya’ya çok sayıda 
Kazak turist bekleniyor

Sıfır Atık Vakfı Başkanı 
Ağırbaş’tan ABD’de 
COP31 ve Sıfır Atık 
Forumu temasları
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YETKİSİZ DÖVİZ ALIM SATIMI YAPANLARA

YAKIN TAKİP

SUUDİ Arabistanlı enerji şirke-
ti Acwa’nın Başkanı Muhammed 
Abunayyan, Türkiye ile Suudi 

Arabistan arasında imzalanan ve 5 
gigavatlık yenilenebilir enerji yatı-
rımını kapsayan hükümetler arası 
anlaşmanın 3 gigavatlık ikinci fazına 
ilişkin imzaların, Antalya’da düzenle-
necek COP31’DE atılmasının planlan-
dığını söyledi.

Abunayyan, AA muhabirine, Sivas 
ve Karaman Taşeli’de kurulacak top-
lam 2 gigavatlık güneş enerjisi santra-
li (GES) yatırımı için atılan imzaların, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın Suudi Arabistan ziyareti sıra-
sında yapılan söz konusu hükümet-
ler arası anlaşmaya dayandığını ve ilk 
fazı oluşturduğunu dile getirdi.

Acwa’nın uzun yıllardır Türkiye’de 
faaliyet gösterdiğini belirten Abu-
nayyan, 2017’de Kırıkkale’de hayata 
geçirdikleri ilk projelerinin yaklaşık 1 
gigavat kurulu güce ve 1 milyar dolar-
lık yatırım tutarına sahip, doğal gaz-
dan elektrik üretimine dayalı bir san-
tral olduğunu ifade etti.

Abunayyan, güçlü ekonomi, stra-
teji ve vizyona sahip Türkiye’de fark-
lı alanlardaki büyümenin sürekli elek-
trik talebi yarattığını, yapay zekanın 
ise bu talebi daha da artıracağına dik-
kati çekerek, “Bu kapsamda, Türki-
ye’nin yenilenebilir enerji stratejisi 
harika ve çok iddialı bir strateji.

Türkiye, bu yıldan 2035’e kadar 
80 gigavatlık kapasite artışı yapacak. 
İmzalanan iki proje ise bu hedefin 
başlangıcı niteliğinde.” değerlendir-
mesinde bulundu. AA

Ankara-Riyad yeşil 
enerji işbirliğinde 
ikinci faz COP31’de 
imzalanacak

Hazine ve Maliye Bakanlığı, yetkisiz (lisanssız) şekilde döviz alım satımı faa-
liyetinde bulunan işletmeleri sıkı takibe aldı, 2018 yılından beri 859 iş yerinin 
faaliyetini durdurdu, bu işletmeler cumhuriyet başsavcılıklarına bildirildi...

IBAN İLE PARA 
TRANSFERİ 
YAPANLARA UYARI

ISPARTA’DA geliştirilen 
endüstriyel ısı kazanları, dün-
yanın farklı coğrafyalarında 

tarımsal üretim ve toplu yaşam 
alanlarının ısıtılmasında kulla-
nılıyor.

Isparta’daki Deri İhtisas ve 
Karma Organize Sanayi Bölge-
si’nde (OSB) bulunan ENORPA 
Enerji isimli fabrikada, tarımsal 
üretimin yıl boyunca sürdürü-
lebilmesi için seralarda kulla-
nılan ısıtma altyapısına yönelik 
mühendislik çözümler geliştiri-
liyor.

Burada üretilen endüstriyel 
kazanlar toplu yaşam alanları-

nın planlı ısıtılmasını sağlarken 
konut ısınması ve sıcak su kulla-
nım ihtiyacına da çözüm sunu-
yor.

Fabrikanın kurucu ortakların-
dan Makine Mühendisi Bulut 
Güneş, fabrikada sıcak su ve 
buhar kazanları geliştirdiklerini 
söyledi. Z

Ürettikleri kazanların özellik-
le örtü altı yetiştiricilik, tarımsal 
ısıtma sahasında kullanıldığını 
belirten Güneş, “Orta Asya, Orta 
Doğu, Rusya, Kuzey Afrika, Arap 
Yarımadası ve Avrupa’da anah-
tar teslim ısıtma projeleri yapı-
yoruz.” dedi.

Mevsim dışı tarımsal üretimin 
arkasında ısıtma teknolojilerinin 
önemli rol oynadığını vurgula-
yan Güneş, kış aylarında insan-
ların domates, salatalık ve çilek 
gibi ürünleri tüketebilmesinin 
sebeplerinden birinin seraların 
ısıtılması olduğunu, yaptıkları 
ürünlerin bu sürece katkı sağla-
dığını dile getirdi.

İhracat odaklı çalıştıklarını 
ifade eden Güneş, “Yapmış oldu-
ğumuz ürünlerin yüzde 80’i ihra-
cat pazarlarına gidiyor. Bu ihra-
catlar sayesinde daha nitelikli 
pazarlara ulaşmak için çaba sarf 
ediyoruz.” diye konuştu. AA

Endüstriyel ısıtma sistemleri 
Isparta’dan dünyaya ulaşıyor

Hukukçular, vatandaşların son dönemde yoğun şekilde kullandığı IBAN yoluyla 
para transferleri nedeniyle hukuki sorun yaşamaması için “açıklama” kısmını 
doldurması ve bilmedikleri numaralara para göndermemesi uyarısında bulundu



MEKSİKA Ulusal Savun-
ma Bakanlığı, Jalis-
co Yeni Nesil Karte-
li (CJNG) elebaşı ve 
ülkenin en çok aranan 

uyuşturucu baronu El Mencho’nun, 
Jalisco’daki operasyon sırasında 
ağır yaralandığını ve Mexico City’ye 
sevk edildiği sırada hayatını kaybet-
tiğini açıkladı. 

Ulusal Savunma Bakanlığı, El 
Mencho’nun yüksek hassasiyetli bir 
askeri operasyon sırasında Jalisco 
eyaletine bağlı Tapalpa’da öldüğü-
nü teyit etti. 

Açıklamada, “Operasyonun 
amacı El Mencho’yu sağ yakala-
maktı ancak çatışmada ağır yarala-
nan Mencho, hava yoluyla Mexi-
co City’ye sevk edilirken yaşamını 
yitirdi. Resmi kimlik tespiti için 
otopsi ve adli incelemeler yapıla-
cak.” bilgisi verildi.

ÜLKEDE GÜVENLİK ALARMI
Çatışma sırasında 4 kartel üyesi-

nin öldürüldüğü, 2’sinin de gözal-
tına alındığı kaydedilen açıklama-
da, “Ne yazık ki bu askeri operasyon 
sırasında 3 personel yaralandı. 
Yaralı askerler, acil tıbbi müdaha-
le için Mexico City’deki sağlık kuru-
luşlarına sevk edildi.” ifadesi kulla-
nıldı. 

Meksika basınında çıkan haberde, 
ABD istihbaratının da destek verdiği 
operasyon sırasında, askeri persone-
lin suç örgütü üyelerinin saldırısı-
na uğraması üzerine silahlı çatışma 
çıktığı bildirildi. 

Bölgede yapılan incelemeler sıra-
sında federal güçler, zırhlı araçlar 
ve çeşitli ağır silahları içeren yük-
sek ateş gücüne sahip bir cephaneli-
ğe el koydu. 

YOL KESME VE KUNDAKLAMA
Ele geçirilen ekipman arasında, 

zırhlı araçları imha edebilecek ve 
hava araçlarını düşürebilecek teknik 
kapasiteye sahip roketatarların da 
bulunduğu bilgisi paylaşıldı. 

Öte yandan kartel üyelerinin 
neden olduğu şiddet olayları nede-
niyle başta Jalisco olmak üzere çok 

sayıda eyalete ordu birlikleri sevk 
edildi. Operasyonun ardından, suç 
örgütünün muhtemel misillemesi 
olarak Jalisco ve ülkenin diğer bazı 
eyaletlerinde çok sayıda yol kapat-
ma eylemi ile araç ve iş yeri kun-
daklama olayları yaşandı. 

Geniş çaplı şiddet olayları ülke-
nin birçok eyaletinde artarak devam 
ediyor. AA

ABD Suriye’de son üssü
Kasrak’tan da çekiliyor

Türkmen milletvekilinin
evine ateş açan yakalandı

ABD ordusu, Suriye’nin kuzeydoğu-
sundaki Haseke kırsalında yer alan 
son askeri üssü Kasrak’tan çekili-
yor. Yerel kaynaklardan alınan bilgiye 
göre, ABD askerleri Haseke iline bağlı 
Tel Tamer hattı yakınlarındaki Kasrak 
üssünü boşaltmaya başladı. 

Üs içerisindeki askeri ekipmanla-
rı taşıyan onlarca lojistik tır, konvoy-
lar halinde Irak sınırına doğru hare-
ket etti. ABD, son 1 ayda Suriye’deki 
Şeddadi ve Tenef bölgelerindeki aske-
ri üslerinden çekilmişti. ABD ordusu, 
hali hazırda Rümeylan, Harab Cir ve 
Life Stone’da konuşlanma noktaların-
da varlığını sürdürüyor. 

Haseke ilinde yer alan Kasrak üssü-
nün boşaltılmasıyla ABD’nin, Suri-
ye’deki askeri varlığını sonlandırmaya 
hazırlandığu belirtiliyor. Wall Stre-
et Journal gazetesi, DEAŞ’lı terörist-
lerin Irak’a naklinin tamamlanması 
nedeniyle, ABD ordusunun, Suriye’de 
kalan bin civarındaki askerini iki aylık 
süre içerisinde tamamen geri çekmeye 
hazırlandığını yazmıştı. 

ABD, 2015’ten itibaren terör örgütü 
DEAŞ’a karşı yürütülen operasyonlar 
kapsamında Suriye’de askeri varlığını 
sürdürüyordu. AA

IRAK Türkmen Cephesi (ITC) Ker-
kük Milletvekili Gülsel Muhammed’in 
Kerkük kentindeki evine silahlı sal-
dırının faili yakalandı. Kerkük Polis 
Müdürlüğünden yapılan yazılı açıkla-
mada, ITC Milletvekili Muhammed’in 
evine yönelik saldırı düzenleyenin 
gözaltına alındığı belirtildi. 

Saldırıdan hemen sonra bölgedeki 
güvenlik kameralarının incelenmesi-
nin ardından saldırıyı gerçekleştirenin 
adresine ulaşıldığı bildirilen açıklama-
da, zanlının 20 yaşında olduğu ifade 
edildi. Saldırganın mahkemeye çıkarı-
lacağı bildirildi. AA
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BEYAZ Saray 
Sözcüsü 
Karoline Lea-

vitt, ABD’nin Mek-
sika’da Jalisco 
Yeni Nesil Karte-
li (CJNG) eleba-
şı ve ülkenin en 
çok aranan uyuş-
turucu baronu “El 
Mencho” lakap-
lı Nemesio Osegu-
era Cervantes’in 
öldürüldüğü ope-
rasyonda istihbarat 
desteği sağladığını 
bildirdi. 

Leavitt, ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya 
platformundan yaptığı paylaşım-
da, Meksika’da önceki gün federal 
güvenlik güçlerince düzenlenen 
operasyona ilişkin açıklama yaptı. 
ABD’nin, CJNG elebaşı ve uyuştu-
rucu baronu El Mencho’nun öldü-

rülmesiyle sonuç-
lanan operasyonda 
Meksika hükümeti-
ne istihbarat deste-
ği verdiğini belirten 
Leavitt, operas-
yondaki işbirliği ve 
başarısı dolayısıy-
la güvenlik güçleri-
ni takdir ettiklerini 
belirtti.

TERÖRİST 
SAYIYOR

Leavitt, El Men-
cho’nun, fenta-
nil kaçakçılığın-

da kilit rol oynayan isimlerden biri 
olması nedeniyle iki ülke açısından 
da “üst düzey hedef” konumun-
da bulunduğunu kaydederek, ABD 
Başkanı Donald Trump’ın daha 
önce CJNG’yi yabancı terör örgütü 
olarak tanımladığını hatırlattı. AA

CIA’DEN İSTİHBARAT DESTEĞİ

EL MENCHO ÖLDÜRÜLDÜ
MEKSİKA YANGIN YERİ
✔✔ ✔

Meksika’da düzenlenen operasyonda ülkenin 
en etkili uyuşturucu baronu El Mencho 
öldürüldü. Operasyona Amerikan ajanlarının 
istihbarat desteği sağladığı duyuruldu ✔✔

El Mencho’nun öldürüldüğünü öğrenen 
karteller güvenlik güçleriyle çatışmaya 
girdi. Olaylar nedeniyle Jalisco başta olmak 
üzere eyaletlere ordu birlikleri sevk edildi

İran’a önce nokta atışı 
sonra askeri operasyon
ABD Başkanı Donald Trump’ın, dip-
lomatik girişimlerin sonuç vermeme-
si halinde İran’a yönelik önce hedef-
li, ardından daha geniş kapsamlı bir 
askeri saldırı seçeneğini değerlendir-
diği iddia edildi. 

New York Times gazetesinin, 
konuyla ilgili bilgi sahibi kaynaklara 
dayandırdığı habere göre, iki ülke ara-
sında Umman’ın aracılığında devam 
eden nükleer görüşmelerin üçüncü 
turunun Cenevre’de yapılması plan-
lanırken, Trump yönetimi müzakere-
lerin başarısız olması ihtimaline karşı 
askeri seçenekleri masada tutuyor. 

Kaynaklar, Donald Trump’ın, dip-
lomatik girişimlerin sonuç vermeme-
si halinde İran yönetimine nükleer 
silah üretme kapasitesinden vazgeç-
mesi gerektiğini göstermek amacıy-
la “hedefli saldırı” seçeneğine daha 
yakın olduğunu ileri sürdü. AA

TÜRKİYE’NİN Meksika Büyü-
kelçiliği, federal güvenlik 
güçlerince düzenlenen ope-

rasyonun ardından ülkedeki olay-
ların yakından izlendiğine dair 
Türk vatandaşlarına yönelik duyu-
ru yayımladı. 

Büyükelçilik tarafından ABD 
merkezli X şirketinin sosyal medya 
platformundan yapılan paylaşım-
da, Jalisco, Michoacan, Guanajua-
to, Tamaulipas, Aguas Calientes ve 
Zacatecas eyaletlerinde dün yaşa-
nan gelişmelerin yakından takip 
edildiği belirtildi. 

Türk vatandaşlarının mev-
cut gelişmeler karşısında müte-
yakkız olmaları, güvenliklerine 
azami dikkat göstermeleri, yerel 
makamların uyarılarını ve yönlen-
dirmelerini izlemelerinin önem 
arz ettiği vurgulanan paylaşım-
da, “+525579177785” numaralı acil 
durum hattından Büyükelçiliğe 
ulaşılabileceği bildirildi. AA

Türkiye 
Büyükelçiliği 

takipte

TÜRKİYE’NİN Meksika Büyü-

takiptetakipte

ABD ve Kanada, Meksika’da 
Jalisco Yeni Nesil Karteli 
(CJNG) elebaşı ve ülkenin en 

çok aranan uyuşturucu baronu El 
Mencho’nun öldürülmesi ve çıkan 
şiddet olaylarının ardından bu 
ülkedeki vatandaşlarına bulunduk-
ları yerde kalmaları çağrısı yaptı. 

ABD’nin Meksika’daki Büyükel-
çiliğinin internet sitesinden yapı-
lan açıklamada, El Mencho’nun 
öldürülmesinin ardından süren 
güvenlik operasyonları, suç faa-
liyetleri ve yolların kapatılması 
nedeniyle Meksika’daki vatandaş-
lara oldukları yerde kalmaları çağ-
rısında bulunuldu.

CAN GÜVENLİĞİ YOK
Açıklamada, ülkedeki havaalan-

ları kapatılmasa da yolların kapa-
tılmasının hava yolu şirketlerinin 
faaliyetlerini aksattığı ve Puerto 

Vallarta ile Guadalajara kentlerin-
deki iç ve dış hatlardaki uçuşların 
çoğunun iptal edildiği kaydedildi. 

Kanada hükümetinin inter-
net sayfasından yapılan açıklama-
da da Meksika’ya seyahat ederken 
“çok dikkatli olunması” uyarısında 
bulunuldu. 

Açıklamada, Meksika’nın bazı 
bölgelerinde yolların kapatılma-
sı, bazı araçların ateşe verilmesi 
gibi şiddet olayları yaşandığı, özel-
likle Guadalajara ve Puerto Vallar-
ta dahil olmak üzere Jalisco eya-
leti, Guerrero eyaleti, Mazatlan’ın 
bulunduğu Sinaloa eyaletleri gibi 
birçok bölgede güvenlik endişesine 
yol açan olayların görüldüğü akta-
rıldı. Bölgedeki güvenlik durumu-
nun “hızla kötüleşebileceği” ifade 
edilen açıklamada, Meksika’da-
ki Kanadalılara bulundukları yerde 
kalmaları tavsiye edildi. 

Öte yandan, Hindistan’ın Meksi-
ka’daki Büyükelçiliğinin ABD mer-
kezli X şirketinin sosyal medya 
platformundaki hesabından yapı-
lan açıklamada, ülkedeki Hint 
vatandaşlarına bulundukları yerde 
kalmaları ve hareketliliklerini kısıt-
lamaları çağrısında bulunuldu.

UÇUŞLAR İPTAL EDİLDİ
Fox News’ün haberine göre, 

çıkan şiddet olaylarının ardından 
Kanada merkezli Air Canada hava 
yolu şirketinden yapılan açıklama-
da, Puerto Vallarta’daki faaliyetleri-
nin geçici askıya alındığı belirtildi. 

ABD merkezli United Airlines, 
Southwest Airlines ve American 
Airlines hava yolu şirketleri başta 
Puerto Vallarta olmak üzere Guada-
lajara ve Mazatlan gibi kentlerdeki 
22 Şubat uçuşlarının iptal edildiği-
ni duyurmuştu. AA

‘YERİNİZDEN 
KIMILDAMAYIN’ UYARISI
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BAYRAKTAR AKINCI’DAN EREN’LE

TAM ISABET
Bayraktar AKINCI Taarruzi İnsansız Hava Aracı 
(TİHA), EREN Yüksek Hızlı Çok Amaçlı Dolanan Mü-
himmat ile gerçekleştirdiği hava-hava atış testinde 
gökyüzündeki hedef İHA’yı tam isabetle imha etti

TEKIRDAĞ’DA gece saatlerinde hafif 
şekilde başlayan kar yağışı, sabah 
saatlerinden itibaren etkisini artırdı. 
Tokat’ın yüksek kesimlerde kar kalın-
lığı 30 santimetreye ulaştı.

Başta Malkara, Hayrabolu, Şar-
köy ve Süleymanpaşa ilçelerinin yük-
sek kesimleri olmak üzere Ganos Dağı 
çevresi kar yağışının ardından beya-
za büründü. Hava sıcaklığının 4 dere-
ce ölçüldüğü kentte, özellikle rakımı 
yüksek bölgelerde kar yağışının ara-
lıklarla devam etmesi bekleniyor.

KAR KÜREME ÇALIŞMALARI
Tokat-Sivas kara yolunda kar etki-

sini sürdürüyor. Karayolları ekiple-
ri, 1650 rakımlı Çamlıbel Geçidi’nde 
yağışın artmasının ardından kar küre-
me ve tuzlama çalışması yürüttü.

Bölgede devam eden yağış sonu-
cu yüksek kesimlerde kar kalınlığı 30 
santimetreye ulaştı. Tokat Bölge Tra-
fik ekipleri, sürücüleri dikkatli olma-
ları konusunda uyarıyor. AA

Tekirdağ ve Tokat’ta 
kar yağışı etkili oluyor

2023 ve 2024 yılla-
rında Türkiye’deki tüm 
sektörlerde en çok ihra-
cat yapan ilk 10 firma 
arasına girerek “İhra-
catın Şampiyonla-
rı Ödülü” alan Baykar, 
2021, 2022, 2023 ve 2024 
yıllarında Cumhurbaş-
kanlığı Savunma Sana-
yii Başkanlığı ve Türki-
ye İhracatçılar Meclisi 
verilerine göre savun-
ma ve havacılık sektörü-
nün ihracat lideri oldu. 
2023’te sektör ihracatı-
nın üçte birini tek başına 
yapan Baykar, 2024’te 
de savunma ve havacı-
lık sektörü toplam ihra-
catının dörtte birini tek 
başına gerçekleştirerek 
Türkiye’yi küresel SİHA 
ihracat pazarında lider 
konuma taşıdı. AA

‘İhracatın 
Şampiyonları 

Ödülü’

Kars manzarası bir has

Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanlığı 

60 AR-GE projesini 
destekleyecek

Ulaştırma ve 
Altyapı Bakan-
lığı tarafından, 
2025 yılında 50 
olan ulaştırma, 
denizcilik ve 
haberleş-
me alanında 
desteklenen 
AR-GE projesi 
sayısının bu yıl 
60’a çıkarılma-
sı hedefleniyor.

BAYKAR’DAN 
yapılan açıklama-
ya göre, Baykar 
tarafından milli 

ve özgün olarak gelişti-
rilen Bayraktar AKINCI 
TİHA, operasyonel yete-
neklerini geliştirmeye ve 
farklı mühimmat enteg-
rasyonlarını artırmaya 
devam ediyor.

Daha önce KEMAN-
KEŞ 1 Yapay Zeka Taban-
lı Mini Seyir Füzesi ile 
başarılı hava-hava atışla-
rı gerçekleştiren AKINCI, 
bu kez ROKETSAN tara-
fından geliştirilen EREN 
Yüksek Hızlı Çok Amaç-
lı Dolanan Mühimmat ile 
benzer başarıya imza attı.

Test faaliyeti kapsa-
mında Tekirdağ’ın Çorlu 
ilçesinde bulunan AKIN-
CI Uçuş Eğitim ve Test 

Merkezi’nden kalkış 
yapan Bayraktar AKIN-
CI, Karadeniz üzerindeki 
test sahasına intikal etti. 
Sinop açıklarında icra 
edilen testte yerden hava-
lanan hedef İHA, Bayrak-
tar AKINCI’dan ateşlenen 
EREN mühimmatı tara-
fından gökyüzünde başa-
rıyla etkisiz hale getirildi. 
Hedefin imha edilme-
siyle sonuçlanan başarı-
lı atışın ardından milli 
TİHA, planlanan rotayı 
takip ederek Çorlu’ya geri 
döndü.

Hava-yer mühim-
matlarındaki başarısını 
hava-hava görevlerine de 
taşıyan Bayraktar AKIN-
CI, EREN mühimmatıyla 
yaptığı bu başarılı atışla 
operasyonel esnekliğini 
pekiştirmiş oldu. AA

Başlangıçtan bugüne tüm projelerini tamamen öz kaynak-
larıyla yürüten Baykar, 2025 yılında da insansız hava aracı 
segmentinde dünyanın en büyük ihracatçısı olmaya devam 
etti. Son 3 yıldır dünya SİHA pazarında liderliğini sürdüren 
Baykar, 2025 yılında ulaştığı 2,2 milyar dolarlık ihracat hac-
miyle kendi rekorunu tazeledi. Son yıllarda gelirlerinin yüzde 
90’ını dış satıştan elde eden Baykar, Türkiye’nin 
yüksek teknoloji ihracatında öne 
çıktı. AA

BAYKAR dünyanın 
en büyük ihracatçısı

Farklı tipteki mühimmatları yer ve hava 
hedeflerine karşı başarıyla kullanabiliyor

Farklı tipteki mühimmatları yer 
ve hava hedeflerine karşı başarıy-
la kullanabilen milli TİHA, ulaştı-
ğı stratejik gücü bir kez daha gös-
terdi. Bugüne kadar milli TİHA’nın 
geliştirme faaliyetleri kapsamın-
da MAM-L, MAM-L TV, MAM-T, 
MAM-T IIR/TV, MAM-C, TOLUN, 
TOLUN IIR, Teber-81, Teber-82, 
LAÇİN 82 LGK-81, LGK-82, HGK-
82, Gökçe Güdüm Kiti, Gözde 

Güdüm Kiti, KGK-82-SİHA, İHA-
230 Süpersonik Füze, TV Arayıcı 
ve Lazer Arayıcı Başlıklı İHA-122 
Süpersonik Füze ve Çakır Seyir 
Füzesi başarıyla test edildi.

Türk Silahlı Kuvvetleri envanteri-
ne girdiği 29 Ağustos 2021 tarihin-
den beri operasyonel olarak başa-
rıyla görev yapan Bayraktar AKINCI 
TİHA, Türk havacılık tarihinin irtifa 
rekorunu da elinde bulunduruyor. 

Bayrak-
tar AKIN-
CI, 21 
Haziran 2022’de Cumhurbaşkan-
lığı Savunma Sanayii Başkanlı-
ğı ve Hava Kuvvetleri Komutanlığı 
heyetleri huzurunda gerçekleştiri-
len dayanım, yüksek irtifa ve yük-
sek hız testleri kapsamında 45 bin 
118 feet (13 bin 716 metre) irtifa-
ya yükselerek rekor kırdı. AA

BAKANLIĞIN 2026 Yılı 
Performans Programı’ndan 
derlediği bilgiye göre, araş-
tırma ve geliştirme poli-
tikalarında, 12. Kalkınma 
Planı’nın “Yeşil ve Dijital 
Dönüşümle Rekabetçi Üre-
tim” hedef ve politikaları ile 
Bakanlığın 2024-2028 Stra-
tejik Planı’nın “AR-GE ve 
yenilikçilik kabiliyetlerimizi 
geliştirmek” başlıklı amacı-
na göre hareket ediliyor.

SEKTÖRE İLİŞKİN 
İHTİYAÇLAR 

KARŞILANIYOR
Bu doğrultuda, başta D8, 

Karadeniz Ekonomik İşbirli-
ği (KEİ), İslam İşbirliği Teş-
kilatı (İİT) üyesi ülkeler 
olmak üzere Türk Cumhuri-
yetleri, Afrika, Uzak Doğu, 
Körfez ve Balkan ülkele-
ri ile diğer gelişmiş ülke-
lerin (ABD, AB ülkeleri) 
AR-GE merkezleri, araştır-
ma laboratuvarları, yabancı 
ve uluslararası üniversiteler 
ile işbirliği ve ortak eğitim 
imkanları geliştiriliyor. Az 

gelişmiş ve gelişmekte olan 
ülkelerle de eğitim, teknik 
yardım ve işbirliği program-
ları yürütülüyor.

Elektronik haberleşme, 
denizcilik, havacılık ve uzay 
teknolojileri alanında, önce-
likle Bakanlığın ihtiyaç duy-
duğu teknolojik ürünlerin, 
sonrasında sektöre ilişkin 
ihtiyaçların AR-GE faaliyet-
leriyle geliştirilmesi ve üre-
tilmesini amaçlanıyor. Bu 
amaçla, ilgili kamu kurum 
ve kuruluşları ile bazı uyan 
tüzel kişiliklerin desteklen-
mesi hedefleniyor.

Destek programı sonunda, 
yerli ve milli ürünlerin üre-
tilmesi ile bu alandaki itha-
latın azaltılması, cari açığın 
kapatılmasına destek olun-
ması öngörülüyor.

Bu kapsamda bakanlık-
ça geçen yıl 50 AR-GE proje-
si desteklenirken, bu sayının 
yıl sonuna kadar 60’a çıka-
rılması öngörülüyor. Destek-
lenecek proje sayısının gele-
cek yıl 65, 2028’de de 70 
olması amaçlanıyor. AA

ARPAÇAY ilçesinde etkili olan kar yağı-
şıyla köyler karla kaplandı. Karla güzel 
görüntülerin oluştuğu bölgeler ve Tür-
kiye-Ermenistan sınırının sıfır nokta-
sında bulunan Boyuntaş köyü dron-
la görüntülendi. Yoğun kar yağışının 
ardından köyde evlerin çatıları, yollar ve 
geniş meralar karla kaplandı. Sınır hat-
tına komşu konumda bulunan yerleşim 
yerinde, sınır boyunca uzanan tepeler ve 
bozkır araziler beyaz örtüyle bütünleşti.

Havadan kaydedilen görüntülerde, 
sınır hattına paralel uzanan kırsal alan-

lar ile yerleşim dokusu dikkati çekti. 
Sert kış koşullarının etkisini sürdürdüğü 
bölgede, kar kalınlığının yer yer 1 metre-
yi geçtiği gözlendi.

Sarıkamış’ta da kar yağışının ardın-
dan beyaza bürünen dağlar güzel görün-
tü oluşturdu. İlçeyi çevreleyen 2 bin 600 
rakımlı Soğanlı Dağları ile Kumru Tepe, 
2 bin 900 rakımlı Küçük Süphan Dağı 
ve Ağrı’nın Eleşkirt ilçesiyle sınır olan 
3 bin 433 metre yüksekliğindeki Köse 
Dağı’nın karla kaplı manzarası görenleri 
büyüledi. AA

Kars’ta kar kalınlığının 
yer yer 1 metreyi aştığı 

bölgelerde beyaz örtü, güzel 
manzaralar oluşturdu.

HAKKARI’DE son günlerde etki-
li olan şiddetli rüzgarın etkisiyle yük-
sek kesimlerde karın yüzeyinde oluşan 
dalga şeklindeki desenler doğasever-
leri şaşırtıyor. Kentte geçen hafta etki-
li olan yağışların ardından yüksek 
kesimdeki Durankaya beldesinde kar 
kalınlığı yer yer 2 metreyi buldu.

Bölgede en fazla kar yağışı alan 
yerleşim yerlerinden biri olan Yeni 

Mahalle yakınındaki arazi ve dağların 
karla kaplı yüzeyinde şiddetli rüzgarın 
aşındırmasıyla dalga şeklinde desen-
ler oluştu.

“Kar dalgacıkları” da denilen ilginç 
görüntünün oluştuğu bölgeye gelen 
doğaseverler, desenlerin oluştuğu 
karda yürüyerek fotoğraf çekti.

Dağlardaki dalgalı şekiller, dronla 
görüntülendi. AA

Hakkari’de karda 
oluşan dalgalı desenler şaşırttı

Yeminli mali müşavirlik sınavları 
2-11 Mayıs’ta Ankara’da yapılacak

BU yılın birinci dönem yeminli mali 
müşavirlik sınavları, 2-11 Mayıs’ta 
Ankara’da yapılacak.

Türkiye Serbest Muhasebeci Mali 
Müşavirler ve Yeminli Mali Müşa-
virler Odaları Birliğinin (TÜRMOB) 
sınav duyurusu Resmi Gazete’de 
yayımlandı.

Buna göre, yeminli mali müşavir-
lik sınavlarına ilk kez katılacakların 
başvurularını 27 Şubat’a kadar, tekrar 
katılacakların da 23 Şubat-13 Mart 
tarihlerinde yapmaları gerekiyor.

İlk kez sınav başvurusunda bulu-
nacak adaylarda 27 Şubat itibarıyla 
hizmet sürelerini fiilen tamamlamış 
olmaları şartı aranıyor.

Öte yandan serbest muhase-
beci mali müşavirlik sınavı da 
25 Nisan’da Ankara, İstanbul ve 
İzmir’de yapılacak.

Sınavlara katılacak adayların, TES-
MER Otomasyon Sistemi (TEOS) 
üzerinden “https://login.tesmer.org.
tr” adresine girerek ön başvuru yap-
maları önem taşıyor. AA
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EMTIADA 
IŞLER KARIŞIK

Emtia piya-
salarında 
tamamla-
nan haftada, 
ABD-İran 
gerilimi, 
ABD’de tarife 
gündemi ve 
para politika-
sı beklentile-
rinin etkisiyle 
dalgalı bir se-
yir izlenirken, 
yatırımcıların 
odağı jeopo-
litik riskler 
ve ticaret 
politikalarına 
çevrildi.

Bu hafta tarım 
emtia piyasala-
rında ihracat-ta-
lep dengesi ile 
arz tarafındaki 
gelişmeler fiyat-
lamalar üzerinde 
belirleyici oldu.

ABD’den gelen 
güçlü ihracat 
satışları ve talebe 
ilişkin beklenti-
ler, soya fasulye-
si fiyatlarını des-
tekledi.

Ancak ABD 
Yüksek Mahke-
mesi’nin Trump 
dönemine ait 
gümrük tarifele-
rini iptal etme-
sinin ardından 
analistler, Çin’in 
ABD’den yeni ve 
büyük ölçekli 
soya alımı yapma 
olasılığının zayıf-
ladığına dikkati 
çekti.

Buğday piyasa-
sında ise Arjan-
tin limanlarındaki 
grev ve Hindis-
tan’ın ihracata 
ilişkin kararları-
na yönelik haber 
akışı, lojistik ve 
arz kaynaklı endi-
şeleri artırarak 
fiyatları yukarı 
taşıdı.

Pirinçte ise 
Asya’da yüksek 
rekoltenin yol 
açtığı ihracat faz-
lası, fiyatlar üze-
rinde baskı oluş-
turmaya devam 
etti.

Bu gelişmeler-
le birlikte Chica-
go Ticaret Bor-
sası’nda kile 
başına fiyatlar 
buğdayda yüzde 
6,1 soya fasulye-
sinde yüzde 0,5 
artarken, mısırda 
yüzde 0,5, pirinçte 
yüzde 7,7 gerile-
di. Kakao fiyatla-
rı da tamamlanan 
haftada gerileme-
sini sürdürdü. AA

TARIM 
EMTİALARI 
KARIŞIK 
SEYRETTİ

BIR DARGIN BIR BARIŞIK

ABD Merkez Bankası-
nın (Fed) faiz indi-
rimlerine yönelik bek-
lentiler, başta değerli 

metaller olmak üzere emtia 
piyasalarında risk iştahını des-
tekledi.

Analistler, Fed’in toplantı 
tutanaklarında üyeler arasında 
politika ayrışması görülmesine 
rağmen, enflasyonun beklenti-
lere paralel yavaşlaması halin-
de faiz indirimi ihtimalinin 
korunduğunu belirtiyor.

Jeopolitik tarafta ise ABD 
Başkanı Donald Trump’ın İran 
meselesinin çözümü için 10 
günlük süre tanıması ve olası 
askeri müdahale riskinin gün-
deme gelmesi, petrol fiyatları-
nı desteklerken güvenli liman 
varlıklara talebi artırdı.

Orta Doğu kaynaklı arz endi-
şeleri Brent petrolde dalgalı 
fiyat hareketlerini beraberinde 
getirirken, yatırımcıların odağı 
siyasi gelişmelere çevrildi.

Öte yandan ABD Yüksek 
Mahkemesinin, Trump yöneti-
minin ilave gümrük vergilerini 
dayandırdığı Uluslararası Acil 
Ekonomik Güçler Yasası’nın 
(IEEPA) başkana tarife koyma 
yetkisi vermediğine hükmet-
mesi, emtia piyasaların-
da ticaret politika-
larına ilişkin 
belirsizliği 
artırarak 
fiyatla-

maları etkiledi.
Analistler, kararın ardından 

tarifelerin hukuki zemininin 
tartışmaya açılmasının, özel-
likle sanayi metalleri ile küre-
sel ticarete duyarlı emtialarda 
oynaklığı artırdığını ifade etti.

ABD Başkanı Donald 
Trump’ın ise 1974 Ticaret 
Yasası’nın 122’nci madde-
si kapsamında küresel ölçekte 
geçici tarife uygulamasına iliş-
kin planını duyurması, belir-
sizliğin bir süre daha devam 
edebileceğine işaret etti.

Makroekonomik veriler de 
yatırımcılar tarafından yakın-
dan takip edilirken, ABD eko-
nomisi 2025’in dördüncü 
çeyreğinde yüzde 1,4 ile bek-
lentilerin altında büyüdü. Ülke 
ekonomisi, 2025 yılı genelinde 
ise yüzde 2,2’lik büyüme per-
formansı gösterdi.

Ayrıca Fed’in enflasyon gös-
tergesi olarak dikkate aldı-
ğı verilerde hızlanma görül-
dü. Buna göre, gıda ve enerji 
kalemlerinin hesaplama dışı 
tutulduğu çekirdek kişi-
sel tüketim harcamaları fiyat 
endeksi geçen yıl aralıkta aylık 
bazda yüzde 0,4 ve yıllık bazda 
yüzde 3 ile beklentilerin üze-

rinde arttı. Endeks, geçen 
yıl kasımda aylık 

yüzde 0,2 
ve yıllık 

yüzde 
2,8 

art-

mıştı. Bu gelişmelerin ardın-
dan ABD’nin 10 yıllık tahvil 
faizi haftayı yüzde 4,09 sevi-
yesinde tamamlarken, dolar 
endeksi yüzde 0,9 artışla 97,8 
seviyesine yükseldi.

DEĞERLİ METALLER 
JEOPOLİTİK ENDİŞELERLE 

POZİTİF SEYRETTİ
Değerli metaller, tamamla-

nan haftayı jeopolitik riskler 
ve makroekonomik veri akışı-
nın etkisiyle pozitif bir seyirle 
tamamladı.

Altın ve gümüş, hafta başın-
da doların güçlenmesi ve liki-
dite koşullarının etkisiyle geri-
lerken, haftanın sonuna doğru 
ABD’den gelen zayıf ekono-
mik veriler ile tarifelere ilişkin 
belirsizliğin yeniden artmasıy-
la yükseldi.

Haftayı görece yüksek sevi-
yelerde kapatan altın ve 
gümüş, yılın ilk döneminde-
ki rekor seviyelerinden uzak-
laşmasına karşın, düşük enflas-
yon beklentileri ve jeopolitik 
riskler hafta boyunca destekle-
yici unsurlar olarak öne çıktı.

Bu gelişmelerle birlikte 
değerli metallerde ons bazın-
da fiyatlar gümüşte yüzde 9,9, 
platinde yüzde 4,5, paladyum-
da yüzde 3,7 ve altında yüzde 
1,4 arttı.

BAZ METALLER POZİTİF 
SEYRETTİ

Baz metaller, küresel piyasa-
larda artan risk iştahıyla birlik-
te değer kayıplarını telafi ede-
rek haftayı pozitif bir seyirle 
tamamladı. Çin Yeni Yılı tati-
li nedeniyle piyasadan çeki-
len alıcılarla gerileyen baz 
metaller, haftanın ikinci yarı-
sında teknoloji hisselerinde-
ki toparlanmanın da etkisiy-
le prim yaptı. Analistler, bu 
metallerde nihai talep görünü-
münün halen güçlenmediği-
ne ve Çin’deki üretim artışının 
arz fazlası oluşturabileceğine 
dikkati çekti. Baz metallerde 
tezgah üstü piyasada bu hafta 
libre bazında fiyatlar, nikelde 
yüzde 2,5, bakırda yüzde 1,6, 
çinkoda yüzde 0,9, kurşun-
da yüzde 0,3 ve alüminyumda 
yüzde 0,2 arttı. AA

Enerji emtialarında ise jeopolitik gelişmeler fiyatla-
malar üzerinde belirleyici oldu.

Brent petrol, hafta başında İran ile ABD arasındaki görüş-
melerin etkisiyle gerilese de ilerleyen günlerde bölgede tan-
siyonun yeniden yükselmesiyle kayıplarını telafi ederek hafta-

yı artıda tamamladı.
Fiyatların yükselişinde ABD-İran hattındaki gerginlik ve Rus-

ya-Ukrayna görüşmelerinin sonuçsuz kalması öne çıkarken, 
İran’ın Rusya ile ortak deniz tatbikatı planına ilişkin haber akışı 
ve ABD Başkanı Donald Trump’ın sert uyarıları da yukarı yönlü 

hareketi destekleyen unsurlar arasında yer aldı.
Doğal gaz fiyatları ise ABD’de hava koşullarının iyileş-
mesiyle talep beklentilerinin zayıflaması sonucunda 

düşüş eğilimini sürdürdü.
Bu gelişmelerle Brent petrolün varil fiyatı haf-

talık bazda yüzde 6 artarken, New York Ticaret 
Borsası’nda işlem gören doğal gazın İngi-

liz Termal Birimi (MMBtu) cinsinden 
fiyatı da yüzde 7,2 değer 

kaybetti. AA

PETROL 
FİYATLARI 

POZİTİF SEYRETTİ

İSTANBUL, lüks ve marka-
lı saatlerin tamir ve yenileme 
hizmetlerinde yabancı müş-
terilerin tercih ettiği merkez-
lerden biri haline gelirken, 
Avrupa başta olmak üzere 
farklı ülkelerden gelen mar-
kalı saat sahipleri, fiyat avan-
tajı ve ustaların tecrübele-
ri dolayısıyla İstanbul’daki 
atölyeleri tercih ediyor. İstan-
bul’da 55 yıldır saat tamirci-
liği yapan 70 yaşındaki Zekai 
Ataç, lüks ve İsviçre marka-
lı saatlerin tamiriyle hem yurt 
içinden hem de yurt dışından 
müşterilere hizmet veriyor.

Ataç, erken yaşlarda dayı-
larının yanında mesleğe baş-
ladığını anlatarak, 1990’dan 
bu yana Sirkeci’deki dük-
kanında faaliyet gösterdi-
ğini, gençliğinden itibaren 
marka saatlerin tamiri üzeri-
ne uzmanlaştığını ve dünya 
çapında bilinen markaların 
tamir ve revizyon işlemlerini 
gerçekleştirdiğini söyledi.

İsviçre saatlerinin piya-
sa değerinin geniş bir aralık-
ta değiştiğini ifade eden Ataç, 
“Bugünkü rayiçle 25-30 bin 
liradan başlayan saatler oldu-
ğu gibi 15-20 bin dolardan 
başlayıp 100 bin dolara kadar 
çıkan modeller de var.” dedi.

Ataç, tamir ücretlerine iliş-
kin de bilgi vererek, bu yıl iti-
barıyla otomatik marka saat-
lerin tamir bedelinin 19 bin 

lira olduğunu, kurmalı duvar 
saatlerinde bu rakamın 7 bin 
500 lira ile 11 bin lira ara-
sında değiştiğini, kronomet-
re tamirlerinde ise bedelin 
1000 dolara kadar çıkabildiği-
ni kaydetti.

“MARKA SAATLER 
İÇİN İSTANBUL’A 

GELENLERDE YÜZDE 30 
ARTIŞ VAR”

Ataç, yaklaşık 30-35 yıl-
dır kıymetli saatlerin tami-
riyle uğraştığını ve bu alan-
da yurt dışında da bilinirlik 
kazandığını belirterek, Türki-
ye’de servis ücretlerinin göre-
ce uygun olması nedeniyle 
yabancı müşterilerin İstan-
bul’u tercih ettiğini ifade etti.

Avrupa’nın birçok ülke-
sinden müşterileri olduğunu 
belirten Ataç, İsviçre, Alman-
ya, Fransa, Norveç ve Fin-
landiya’dan saatlerin tamir 
için getirildiğini, Münih’ten 
düzenli olarak saat getiren 
müşterilerinin bulunduğunu 
söyledi. Ataç, sözlerini şöyle 
sürdürdü: “Son 2-3 yıldır yurt 
dışından lüks ve marka saat-
lerin tamiri için İstanbul’a 
gelen müşterilerimizde ortala-
ma yüzde 30 artış var. Bilinir-
liliğimiz arttıkça, işlevselliği-
miz de öne çıkıyor. İstanbul’a 
bu konuda gelip marka saat-
lerinin tamirini yaptıran dolu 
insan var.” AA

Lüks saatlerin 
tamirinde İstanbul’a
TALEP ARTIYOR

Lüks ve 
markalı sa-
atlerin tamir 
ve bakımına 
yönelik talep 
son yıllarda 
artış gösterir-
ken, özellikle 
Avrupalı müş-
teriler, servis 
ücretlerinin 
görece uygun 
olması nede-
niyle saatlerini 
İstanbul’da ta-
mir ettirmeyi 
tercih ediyor.

Muş’ta devlet 
desteğiyle 
hayvancılık gelişiyor
MUŞ’TA devlet destekleri 
sayesinde küçük ve büyükbaş 
hayvan sayısı artıyor.

Kırsalda üretimi artırmak, 
aile işletmelerini güçlendir-
mek ve hayvancılığı geliş-
tirmek amacıyla Tarım ve 
Orman Bakanlığınca başlatı-
lan kredi, yem ve hibe destek-
leri devam ediyor.

Kentte sağlanan desteklerle 
2024’e göre büyükbaş hayvan 
sayısında yüzde 5, küçükbaş-
ta yüzde 22 ve manda varlı-
ğında ise yüzde 8 oranında 
artış yaşandı.

İl Tarım ve Orman Müdü-
rü Necattin Gönç, kentte dev-
let destekleriyle küçük ve 
büyükbaş hayvancılığın geliş-
tiğini söyledi.

Muş’un hayvancılığın 
önemli merkezlerinden biri 
olduğunu belirten Gönç, şun-
ları kaydetti: “İlimizde yak-
laşık 254 bin büyükbaş, 7 bin 
700 baş manda ve 1 milyon 
410 bin küçükbaş hayvan var-
lığı söz konusudur. Tarım ve 
Orman Bakanlığının üreticile-

re verdiği destekler sayesinde 
hayvan varlığında artış yaşan-
dı. Hayvan varlığı bakımın-
dan ilimiz, büyükbaşta ülke 
genelinde 15’inci, küçükbaşta 
ise 12’nci sırada yer almakta-
dır. Üreticilerimizi ve besici-
lerimizi destekleme çalış-
malarımız devam ediyor. 
Üreticilerimizin emeği ve alın 
teri bizler için son derece kıy-
metlidir. İl Müdürlüğü ola-
rak üreticilerimizin yanında 
olmaya, sahada aktif şekilde 
çalışmaya ve destek vermeye 
devam edeceğiz.”

25 yıldır hayvancılıkla 
uğraşan Yusuf Bakır ise “Bu 
destekler sayesinde gençle-
rimiz artık batıya yönelmi-
yor, köylerine geri dönüyor 
ve tarımla hayvancılığa yöne-
liyor. Tarımda kuzu ve oğlak 
desteği alıyoruz. Toprak Mah-
sulleri Ofisi de kış aylarında 
uygun fiyatlı arpa temin edi-
yor. Bu sayede hayvanlarımı-
zı daha iyi şartlarda besleye-
rek sayısını artırma imkanı 
buluyoruz.” dedi. AA

Dünya vitrinine çıkan ayakkabıların 
ASTARI ISPARTA’DAN
DAYANIKLI olması ve hava alma-
sı nedeniyle ayakkabıların iç astarın-
da kullanılan keçi derisi, Isparta’da fab-
rikalarda yoğun emek sonucu işlenerek 
değer kazanıyor. Isparta’da, 1991’de 
tabakhanede deri işleme işine çırak ola-
rak başlayan Sadettin Boz, fabrikanın 
tüm bölümlerinde çalışarak zamanla 
kendisini bu alanda geliştirdi.

Keçi derisi işlemede ustalaşan Boz, 
2005’te iki ortak olarak 60 metrekarelik 
tabakhaneyi büyüterek, üretime devam 
etti. İşini 2009’da Isparta Deri İhtisas ve 

Karma Organize Sanayi Bölgesi’ndeki 
1500’ü kapalı 2 bin metrekare alanda iki 
katlı fabrikaya taşıyan Boz, çırak olarak 
başladığı işinde patron olarak 22 kişiyi 
istihdam ediyor.

Fabrikada, yıllık 300-350 bin keçi 
derisi işlenip, farklı renklere boyanarak, 
günlerce kurutulduktan sonra kullanı-
ma hazır hale geliyor. Keçi derileri, hava 
alması ve dayanıklı olması nedeniyle 
ayakkabı astarında kullanılıyor. Türki-
ye’de üretilen ayakkabılar ihraç edilerek 
farklı ülkelerde vitrinlerde yer alıyor. AA
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“SIZIN Perşembeniz” başlıklı 
sanatçı buluşmaları kapsamında 
Ahmet Doğu İpek, 26 Şubat’ta 
İstanbul Modern’e konuk ola-
cak. Müzeden yapılan açıklama-
ya göre sanatçı, Tate St Ives’da 
devam eden sergisi başta olmak 
üzere son dönem projeleri, yeni 
yayımlanan monografisi ve gün-
cel üretimleri üzerine “Süreçler 
ve Katmanlar” başlıklı bir söyle-
şi gerçekleştirecek. Buluşmada 
İpek’in pratiğinin katmanları, 
teknik yaklaşımı ve yapıtları-
nın kavramsal arka planı ele alı-
nırken, son dönem çalışmala-
rında belirginleşen yönelimlere 
odaklanılacak. Sanatçının mal-
zemeyle kurduğu ilişki ve imge 
evrenine dair çok katmanlı bir 
bakış sunulacak. AA

İstanbul Modern’e
Ahmet İpek geliyor

KEÇEDEN AKSESUAR
MODAYA YÖN VERDI
‘Somut Olmayan Kül-
türel Miras Taşıyıcısı’ 
ünvanına sahip Nec-
miye Tekin’in keçeden 
ürettiği takke, şal, 
çanta, tablo ve hediye-
lik eşyalar tüketiciden 
talep görüyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük Ağa
09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak Dökümü
13:15	 Arda’nın 
	 Ramazan Mutfağı
14:00	 Gelinim Mutfakta
16:45	 Arka Sokaklar
18:00	 Bir Ramazan  
	 Akşamı
19:00	 Kanal D Ana Haber
20:00	 Eşref Rüya
23:15	 İnci Taneleri
00:15	 Arka Sokaklar
02:30	 Uzak Şehir

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Sahrap Soysal ile  
	 Ramazan Sofrası
13.20	 En Hamarat Benim
16.30	 Kıskanmak
17.50	 Refika’yla  
	 Özlediğimiz  
	 Ramazanlar
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Kıskanmak
00.00	 Yeraltı
02.45	 Şevkat Yerimdar

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Ne Oluyor?
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:00	 İşitme Engelliler  
	 Spor Bülteni
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:00	 Gün Ortası
12:30	 Muhabir Saati
14:00	 Spor Stüdyosu
16:30	 Hedef Süper Lig
18:00	 Dünyadan Spor
19:20	 Spor Merkezi
20:00	 Spor Akşamı
21:00	 Gündem Futbol
23:00	 Futbol Anadolu
01:00	 Avrupa Stüdyosu

08.45	 Adını Sen Koy
10.00	 Kur’an’ın Mesajı
10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse
13.20	 Seksenler
14.15	 Vefa Sultan
15.30	 Kur’an’ın Mesajı
16.00	 Kur’an-ı Kerim’i  
	 Güzel Okuma  
	 Yarışması
17.45	 Ramazan Sevinci
19.10	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Mehmed: Fetihler  
	 Sultanı
00.15	 Vefa Sultan

07:00	 Sefirin Kızı
09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer
13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen
17:15	 Pelin ve Tahsin  
	 Mutfakta
18:15	 Erkenci Kuş
19:00	 Star Haber
20:00	 Sahipsizler
00:00	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
02:30	 Sefirin Kızı

07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Zahide Yetiş’le 
	 Tadımız Kaçmasın
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 Survivor Ünlüler -  
	 Gönüllüler 2026
00:15	 Survivor Ekstra
01:30	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular 
02:45	 Zahide Yetiş’le 
	 Tadımız Kaçmasın
04:15	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular 

06.00	 Günaydın Türkiye- 
	 Süheyla Demir
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile  
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
16.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Bilge Yurtdagülen  
	 ile Gündem Özel

06: 40	 Zembilli
08: 00	 Kahvaltı Haberleri
10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert
13: 00	 atv Gün Ortası
14: 00	 Mutfak Bahane
16: 00	 Esra Erol’da
18: 30	 Prof. Dr. Nihat  
	 Hatipoğlu ile İftar
19: 35	 atv Ana Haber
20: 00	 A.B.İ.
00: 20	 Kuruluş Orhan
02: 45	 Hz. Muhammed:  
	 Allah’ın Elçisi
03: 45	 Prof. Dr. Nihat  
	 Hatipoğlu ile Sahur

08:00	 Kuzey Yıldızı İlk Aşk

10:45	 Şükran Kaymak’la  
	 Ramazan Sofrası

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan 
	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Güldür Güldür Show

01:00	 Bekir Köse ile 
	 Ramazan Geceleri

03:00	 Veliaht

07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Nedir Ne Değildir?
23:00	 Gece Raporu
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Mesut Yar İle 
	 Gün Uyanıyor

10:00	 Günün Rotası

13:00	 Haberde Gün Ortası

16:00	 Başlıklar

18:30	 Ana Haber

20:30	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

23:30	 Buket Aydın Soruyor

01:00	 Başak Şengül İle  
	 Doğru Yorum

MARDIN’DE ramazan ayının 
manevi atmosferini kültürel ve 
sosyal etkinliklerle buluşturmak 
için hazırlanan “Ramazan Sokağı” 
kapılarını açtı. Valilik ve Büyük-
şehir Belediyesince Artuklu Fuar 
Alanı’nda “Ramazan Sokağı” 
kuruldu. Etkinliğin ilk gününde 
Masal Ağacı Tiyatrosu, Survivor 
Çocuk Parkuru, geleneksel Haci-
vat-Karagöz gösterileri, çocuk 
müzikalleri ve eğlenceli aktiviteler 
düzenlendi. Vatandaşlar farklı lez-
zetlerin sunulduğu stantları gezer-
ken, çocuklar da etkinlik alanla-
rında eğlenceli vakit geçirdi.

ÇOCUKLUĞA DÖNÜŞ
Etkinliğe katılan Mahsum Çetin, 

büyükler olarak ramazanın manevi 

atmosferini yaşadıklarını, çocuk-
ların ise etkinliklerle farklı bir 
atmosfer yaşadığını dile getir-
di. Çetin, “Bu etkinliklerin olma-
sı bizi çocukluğumuza götürdü. 
İnşallah çocuklarımız da büyüdü-
ğünde bu anıları hatırlar.” dedi. 
Çocuklardan Meryem Gönüler de 
ramazan ayı geldiği için çok mutlu 
olduğunu belirterek, “Çok güzel 
etkinlikler var. Burada çok güzel 
eğleniyoruz.” diye konuştu. Ravza 
Gökdemir ise ramazanda ailece 
iftarı yaptıktan sonra sokağa gel-
diklerini, şimdi de eğlendiklerini 
anlattı. 8 Mart’ta her akşam 19.00 
ile 22.00 saatleri arasında açık ola-
cak sokak, çocuklara ve ailele-
re yönelik çeşitli etkinliklere ev 
sahipliği yapacak. AA

Ramazan Sokağı’nda
kültür ve sanat rüzgarı

VAN’DA keçe sanatının kül-
türel miras taşıyıcısı 53 
yaşındaki Necmiye Tekin, 
geleneksel yöntemlerle 

sürdürdüğü mesleğini genç kuşak-
lara aktarmayı hedefliyor. İpekyo-
lu ilçesinde yaşayan 3 çocuk anne-
si Tekin, gençlik yıllarında evlerde 
koyun yününden hazırlanan ürün-
lerden esinlenerek keçe sanatı-
na merak saldı. Kültürel Miras ve 
Turizm Bölümü’nden mezun olan 
Tekin, sanatla bağını koparmadan 
uzun yıllar boyunca hem el sanat-
ları alanında eğitmenlik yaptı hem 
de keçe sanatıyla uğraştı. Ankara 
ve İstanbul’da keçe üretimiyle ilgi-
li eğitim alarak bu alanda ustala-
şan 53 yaşındaki Tekin, önceki yıl 
Van’da açtığı atölyede üretime baş-
ladı. Ürünlerini kendi markasıy-
la sanatseverlere ulaştıran Tekin, 
2023’te Kültür ve Turizm Bakanlı-
ğınca düzenlenen sınavlarda başarı 

sağlayarak “Somut Olmayan Kül-
türel Miras Taşıyıcısı” ünvanı aldı.

GELECEĞE AKTARIYOR
Deneyimlerini yeni kuşaklara 

aktarmayı amaçlayan Tekin, atöl-
yede öğrencileriyle koyun yünün-
den takke, şal, çanta, tablo, hedi-
yelik eşya ve dekoratif ürünler 
yaparak hem kadim sanatı yaşatı-
yor hem de ekonomik kazanç elde 
ediyor. Tekin, gençlik yılların-
da evlerde yapılan yaygı, çanta ve 
şapka gibi ürünlerden esinlenerek 
keçe sanatına yöneldiğini belirtti. 

Sanata olan merakını hep canlı 
tuttuğunu ifade eden Tekin, şun-
ları kaydetti: “12 yıldır profes-
yonel olarak keçe sanatını icra 

etmekteyim. Keçe, atkısı ve çöz-
güsü olmayan dünyanın ilk teks-
til ürünüdür. İnsanlık tarihi kadar 
eski olan ve doğayla uyum içinde 
var olmuş kadim bir üretim biçimi-
dir. Keçe, doğal yün, su, sabun ve 
emekle şekillenen, kimyasalı olma-
yan değerli bir malzemedir. Keçe-
yi sadece bir el sanatı olarak gör-
müyorum. Keçe, sabrın, emeğin ve 
dönüşümün bir sembolüdür. Bu 
yönüyle keçe hem kültürel mira-
sımızı yaşatıyor hem de doğa ile 
uyum içinde yaşamanın mümkün 
olduğunu hatırlatıyor. Amacım 
bu kadim sanatı gelecek nesillere 
aktarmak ve kimyasal atık içerme-
yen, doğa dostu bir ürün bırakmak-
tır.” AA

DÜZCE’DE ramazan dolayısıyla sahu-
ra kadar açık olan kütüphanede öğren-
ciler mehteran sürpriziyle karşılaştı. 
Belediyeden yapılan açıklamaya göre, 
kentte ramazan ayında sahura kadar 
açık olan Sabiha Ulusoy Kütüphanesi, 
farklı bir sürprize ev sahipliği yaptı. 

İki yıldır iftar sonrası kendi arala-
rında mehter marşı söyleyerek toplu 

halde kütüphaneye giren öğrenci-
ler için Düzce Belediyesi Mehteran 
Takımı ile sürpriz hazırlandı. Meh-
ter ekibi, bu kapsamda iftar sonra-
sı öğrencilerden önce kütüphane içe-
risinde konuşlandı. İftarın ardından 
her zamanki gibi kütüphaneye yöne-
len öğrenciler, içeri girdiklerinde canlı 
mehter marşıyla karşılandı. Marşların 
kütüphane içerisinde yankılanmasıy-
la öğrenciler büyük şaşkınlık ve heye-
can yaşadı.

UNUTULMAZ ATMOSFER
Alkışlar ve tezahüratlar eşliğin-

de karşılanan mehter gösterisi, rama-
zan akşamına unutulmaz bir atmosfer 
kattı. Düzce Belediyesi Kültür, Sanat 
ve Sosyal İşler Müdürü Burçin Sarı-
can, gençlerin oluşturduğu bu güzel 
geleneğe kayıtsız kalmak istemedikle-
rini belirterek, öğrencilerin motivasyo-
nunu artırmak ve ramazan coşkusunu 
paylaşmak amacıyla böyle bir sürp-
riz hazırladıklarını kaydetti. Sürpriz 
karşısında hem şaşıran hem de mutlu 
olan öğrenciler, etkinlik için Düzce 
Belediyesine teşekkür etti. AA

KÜTÜPHANEDE DERS ÇALIŞAN
ÖĞRENCILERE MÜZIK ZIYAFETI
İftar sonrası 
Düzce Sabiha 
Ulusoy Kütüpha-
nesi’ne mehter 
çalarak giren öğ-
rencilere bu kez 
belediyeye ait 
mehteran takımı 
eşlik etti



FATİH Amatör Spor Kulüplerini 
Destekleme Derneği Başkanı Gök-
han Ceyhan’dan flaş açıklama. 
Ceyhan ilçe takımlarında sahte 
lisansla oyuncu oynatılmasına göz 
yummadıklarını, oynatan takım-

lara da ağır cezalar getirdiklerini 
söyledi.  Ceyhan “Bizim sıkıntı-
mız sahte lisanslı sporcu oynatan 
kulüplerle. Sahte oynatan kulüp-
lere ceza yağdırıyoruz. Herşeyden 
önce belediyenin imkanlarından 

faydalandırmıyoruz. 
Ödül yönetmeliğinden 
faydalandırmıyoruz. 
Çocuklara sahtekarlık 
öğreten kişileri hoca ola-
rak görmüyoruz” dedi.

Süper Amatör Küme ekiple-
rinden Avcılarspor’dan bir 
hamle de altyapı için geldi.  
Sarı siyahlı yönetim altyapıda 
yeniden bir yapılanmaya gide-
rek yakın zamanda THY Kulüp 
Başkanlığı yapan Murat Ozan 
Sefa ile altyapı sponsorluğu 
konusunda karşılıklı anlaşma 
sağladı. Konuyla ilgili açıklama 
sarı siyahlı kulübün resmi sosyal 
medya hesabından geldi. 

YENİ YAPILANMA
Yapılan açıklamada “Altyapıda 

yeni bir yapılanmaya giden kulübü-
müzde yakın zamanda THY Sporun 
başkanlığını yapan, THY Sporu 2. 
Amatörden genç oyuncularla Süper 
Amatör Lige çıkartan Murat Ozan 
Sefa arasında altyapı sponsoru ola-
rak karşılıklı anlaşmaya varılmıştır. 
THY Sporda altyapı hocalarımız 
Memduh Sayıner ve Fatih Sayıner 
ile yakalanan başarıyı sarı siyah 
renkler altında da tekrarlamak için 
fedakarlık gösterecek olan Murat 
Ozan Sefa’ya aramıza hoş geldin 
diyoruz” ifadesine yer verildi.

GALATASARAY, tarihinde 
11. kez “Devler Ligi”nde 
son 16 takım arasına kalmak 

için 25 Şubat Çarşamba günü İtalya 
devi Juventus karşısına çıkacak. 
Sarı-kırmızılı ekip, daha öncesin-
de Avrupa Şampiyon Kulüpler 
Kupası adıyla da düzenlenen orga-
nizasyonda 1962-1963, 1963-1964, 
1969-1970 ve 1988-1989 sezonla-
rında son 16 takım arasına kaldı. 
Galatasaray, “Devler Ligi”nin 
UEFA Şampiyonlar Ligi adıyla 
oynanmaya başlamasının ardın-

dan ise 1993-1994, 1994-1995, 
2000-2001, 2001-2002, 2012-2013 
ve 2013-2014 sezonlarında son 16 
takım arasında yer aldı.

ELERSE RAKİBİ BELLİ

Ayrıca sarı-kırmızılı ekip, “Dev-
ler Ligi”nde bugüne kadar 1 kez 
yarı finale çıkarken, 5 kez de son 
8 takım arasına kalmayı başardı. 
Şampiyon Kulüpler Kupası döne-
minde 1 kez yarı final ve 2 kez de 
çeyrek final oynayan sarı-kırmızı-

lılar, Şampiyonlar Ligi döneminde 
ise 3 kez son 8 takım arasında 
kendisine yer buldu. Bu sezon son 
16 play-off turu ilk maçında saha-
sında Juventus’u 5-2 yenen Galata-
saray, rövanş karşılaşmasında her 
türlü galibiyet ve beraberliğin yanı 
sıra 2 farklı mağlubiyet halinde 
“Devler Ligi”nde 11. kez son 16 
takım arasına kalacak. Sarı-kırmı-
zılı takım, son 16 turuna kalması 
halinde İngiltere temsilcilerinden 
Liverpool veya Tottenham ile eşle-
şecek. AA

Sezonun başından bu yana Beşik-
taş’ın en olgun maçını izledik. Üste-
lik ligin en sağlam savunma yapan ve 
maç öncesi en yakın rakibi olan Gözte-
pe’ye karşı. 4-0’lık skor zaten işin gör-
kemli kısmıydı ama asıl mesele, o gol 
perdesinin arkasındaki sisteme dairdi. 
Sezon başından beri takım savunmasın-
da sıkıntı çeken, kalesini gole kapamak-
ta zorlanan bir Beşiktaş vardı. Dün gece 
ise bambaşka bir tablo çizdiler.

Maça kendi sahasında başlama-
dı Beşiktaş; rakibin sahasında, üstüne 
basa basa başladı. Presle başladı. Topu 
kaybettikleri anlarda ise panik yapmak 
yerine, hemen alanı daralttılar ve Göz-
tepe’nin nefes almasına izin vermediler. 
Bu, uzun süredir özlemini çektiğimiz bir 
kolektif bilinçti. “Top bizdeyken iyiyiz” 
devri biteli çok oldu; asıl mesele topsuz-
ken ne yaptığındı ve dün gece bu sınav-
dan alnının akıyla çıktı siyah-beyazlılar.

Yeni transferlerin hepsi göz doldu-
rurken öne çıkan iki isim vardı: Murillo 
ve Olaitan. Sadece oynadıkları iyi fut-
bolla değil, buldukları gollerle de taç-
landırdılar geceyi. Hele Olaitan’ın var-
lığı, hücum hattına farklı bir dinamizm 
kazandırdı. Ama asıl mesele, onların 
uyumu değil mi? Transferlerin takıma 
bu kadar hızlı monte olması, teknik eki-
bin de ne kadar doğru bir yol haritası 
çizdiğini gösteriyor.

Gelelim gecenin en özel anına: 
Oh’un attığı gol. Uzun yıllardır, zor 
pozisyonda kaleyi tam cepheden gör-
meden ve yanında rakip defans oyun-
cusu varken ayaktan çıkan bir füze gör-
memiştim Dolmabahçe’de. Öyle bir 
vuruş ki, topun çizdiği yörünge, kale-
cinin çaresizliği ve tribünlerdeki o kısa 
süreli sessizlik… Sonrasında kopan 
kıyamet zaten işin tesciliydi. Böyle gol-
ler ayakta alkışlanır, tribünde izlenir, yıl-
larca konuşulur. 

Deplasmandaki Kocaeli ve devamın-
daki Galatasaray maçları öncesi bu gali-
biyet, Beşiktaş için bir kazanım olmanın 
ötesinde, bir ilanıydı adeta: “Biz artık 
buradayız, savunmayı da biliyoruz, fark 
yaratmayı da.” Zorlu fikstür öncesi bu 
moral, bu oyun disiplini, siyah-beyazlı 
takımın elini çok güçlendirdi.

Göztepe gibi bir takıma hem dört gol 
atmak hem de gol pozisyonu verme-
mek… İşte asıl büyüklük bu olsa gerek.

KARTAL EVİNDE 
FARKA UÇTU

YAZIYORYAZIYOR

FATİH FATİH 
KÜÇÜKARSLANKÜÇÜKARSLAN
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Avrupa’daki temsilcimiz G.Saray yarın rövanş maçında karşılaşacağı Juventus’u Avrupa’daki temsilcimiz G.Saray yarın rövanş maçında karşılaşacağı Juventus’u 
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SAHTE OYUNCU OYNATAN YANDI!SAHTE OYUNCU OYNATAN YANDI!
TRENDYOL Süper Lig’in 
23. haftasında deplasmanda 
Gaziantep FK’yi 2-1 yenen 
Trabzonspor, teknik direk-
tör Fatih Tekke yönetimin-
de deplasman başarısıyla 
dikkati çekti. Ligde 23 maç-
ta 14 galibiyet, 6 beraberlik, 
3 mağlubiyet ile 48 puan 
toplayan Karadeniz ekibi, 
dış sahada evinde oyna-
dığı maçlardan daha çok 
puan topladı. İç sahada 11 
karşılaşmaya çıkan bordo-
mavili takım, bu maçlarda 
6 galibiyet, 4 beraberlik, 1 
mağlubiyet ile 22 puan elde 
ederken rakip sahalarda ise 
12 müsabakada 8 galibiyet, 
2 beraberlik, 2 mağlubiyet 
ile hanesine 26 puan yaz-
dırdı. Trabzonspor, Papara 
Park’ta 2 puan ortalaması 
ile maçlarını oynarken dep-
lasman maçlarında ise maç 
başına 2,16 gibi yüksek bir 
oran elde etti.

KORKU SONA ERDİ
Trabzonspor, geçen 

sezon ligin 27. haftasındaki 
Atakaş Hatayspor maçının 
ardından göreve gelen Fatih 
Tekke ile deplasman fobisi-
ne son verdi. Geçen sezon 
ilk 12 deplasman maçında 5 
beraberlik, 7 mağlubiyet ile 
galip gelemeyen Karadeniz 
ekibi, Fatih Tekke ile ilk dış 
saha maçında RAMS Başak-
şehir’i 3-0 yenerken 300 
günlük deplasman galibiyeti 
hasretini noktaladı. Bordo-
mavili takım, geçen sezon 
ilk dış saha galibiyetini 13. 
maçında genç teknik adam 
ile elde ederek deplasman-
da kazanamama fobisini de 
sonlandırdı. AA

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

Avcılarspor altyapısına Sefa sponsorAvcılarspor altyapısına Sefa sponsor

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

ZENNUN SAKA ZENNUN SAKA 
oyunculardan eminoyunculardan emin

TFF 3.Lig ekiplerinden K. 
Çekmece Sinop’a altyapı-
dan iki takviye birden geldi.  
Yönetim, teknik heyetin 
raporları doğrultusunda U 
19 yaş grubunda forma giyen 
Mustafa Miraç Dikmen ile 
Doruk Çavuş’u profesyonel 
yaptı. Başkanvekili Selahattin 
Ercan’ın da hazır bulunduğu imza töre-
ninde Mustafa Miraç Dikmen ve Doruk 
Çavuş kendilerini profesyonel yapan 
imzayı resmen attı. İmza töreninin 
ardından bir açıklama yapan başkanve-
kili Ercan altyapıya verdikleri önemin 
karşılığını almaktan dolayı büyük bir 
mutluluk duyduklarını söyledi.

KOSOVA Güçs-
por Kulüp Baş-
kanı Zennun 
Saka’dan yeni 
sezon öncesi 
iddialı açık-
lamalar geldi. 
Saka sezona 
bomba gibi gire-
ceklerini söyledi.  Saka 

“Transferi bitirdik. Açıklama yamı-
yoruz. İyi transferler yaptık. İyi bir 
takım kurduk. Kadromuz belli. Genç 
takımdan da takviyeler yaparak pazar-
tesi gününden itibaren tam kadroyla 
sahaya çıkacağız. Hedef şampiyonluk. 
O sene bu sene olacak” diye konuştu. 

YENİ TRANSFERLER YOLDA
Transfer çalışmaların sürdüğünü 

kaydeden Saka bazı oyuncuların Play 
Off maçları devam ettiği için bu isim-
leri beklettiklerini, Play Off maçlarının 
ardından yaptıkları bütün transferleri 
kamuoyu ile paylaşacaklarını sözlerine 
ekledi.  Öte yandan yeni sezon hazırlık-
larını haftanın üç günü Yeşilova Kemal 
Aktaş Stadı’nda sürdüren kırmızı siyah-
lılarda tek hedef 1. Amatör’e yükselmek.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

Trabzonspor Trabzonspor 
deplasman ‘Fatih’ideplasman ‘Fatih’i

K. Çekmece Sinop’a K. Çekmece Sinop’a 
İKİ İMZA BİRDENİKİ İMZA BİRDEN

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

HEDEF 11. KEZHEDEF 11. KEZ
SON 16’YA KALMAKSON 16’YA KALMAK

sokgazetesi

TIKLAMAYI UNUTMAYIN
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ADANA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 1 1 5 1 5
  2 5 6 2 7
  12 6 7 3 9
   8  8 13
     10 
      
      

ANTALYA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 2 2 3 1 1
 4 6 3 5 2 7
 5  6  6 8
     8 10
      11
      
      

24 ŞUBAT 2026 SALI24 ŞUBAT 2026 SALI ADANA  KOŞUSU PROGRAMI ANTALYA KOŞUSU PROGRAMI

Amerikan Basket-
bol Ligi’nde (NBA) 
Oklahoma City 
Thunder, saha-
sında Cleveland 
Cavaliers’ı 121-113 
mağlup etti. Batı 
Konferansı lideri 
Thunder’da, Isaiah 
Joe 22 sayı, Cason 
Wallace 20 sayı, 
10 asistle takıma 
liderlik etti. Shai 
Gilgeous-Alexander, 
Jalen Williams, Ajay 
Mitchell ve Alex 
Caruso gibi yıl-
dızlarında yoksun 
mücadele eden ev 
sahibi ekipte, Chet 
Holmgren 17 sayı, 
15 ribaunt, 3 blokla 
oynadı. 7 maçlık 
galibiyet serisi sona 
eren Cavaliers’ta, 
Donovan Mitchell, 
James Harden ve 
Sam Merrill 20’şer 
sayı kaydetti. Jarrett 
Allen 11 sayı, 13 
ribauntla “double 
double” yaptı. Top-
lam 35 NBA şampi-
yonluğu bulunan iki 
kulübün mücade-
lesinde Boston Cel-
tics, deplasmanda 
Los Angeles Lakers’ı 
111-89 mağlup etti 
Celtics’te Jaylen 
Brown 32 sayı, 8 
ribaunt, 7 asist, 
Payton Pritchard 
30 sayı ve 8 asistle 
galibiyeti getirdi. 
Lakers’ta Luka 
Doncic 25 sayıy-
la en skorer isim 
oldu. Kariyerinin 
1600’üncü normal 
sezon maçına çıkan 
ve 20 sayı kaydeden 
LeBron James, 43 
bin sayı barajına 
ulaştı. AA

ZEREN Spor Voleybol Takımı, CEV 
Zeren Group Kadınlar Şampiyonlar 
Ligi play-off turu rövanş maçında 
Alman kulübü Palmberg Schwe-
rin’i konuk edecek. Ankara’da TVF 
Ziraat Bankkart Voleybol Salo-
nu’nda bu akşam saat 20.00’de baş-
layacak karşılaşmayı Polonya’dan 
Pawel Burkiewicz ile Sırbistan’dan 
Predrag Balandzic hakem ikilisi 
yönetecek. Zeren Spor, Almanya’da 
Schwerin kentindeki Palmberg 
Arena’da oynanan ilk maçta raki-
bini 3-1 yenmişti. Rövanş maçının 
sonucuna göre eşleşmede turu 
geçen taraf, son 2 yılın şampiyonu 
Imoco Volley (İtalya) ile çeyrek 
finalde karşı karşıya gelecek. AA

Zeren Spor, play-off turu Zeren Spor, play-off turu 
rövanş maçına çıkacakrövanş maçına çıkacak

MİLLİ ESKRİMCİ AKKAYAMİLLİ ESKRİMCİ AKKAYA
DÜNYA ŞAMPİYONU OLDUDÜNYA ŞAMPİYONU OLDU

Dünyanın en iyi kadınDünyanın en iyi kadın
tenisçileri Antalya’datenisçileri Antalya’da

Thunder eksik kadroyaThunder eksik kadroya
rağmen Cavaliers’ı yendirağmen Cavaliers’ı yendi

TEKERLEKLİ Sandalye Esk-
rim Dünya Kupası’nın İtalya 
ayağında mücadele eden milli 
sporcu Hakan Akkaya, altın 
madalya kazandı. Türkiye 
Milli Paralimpik Komitesi-
nin açıklamasında Hakan 
Akkaya’nın, Pisa kentindeki 
organizasyonda erkekler flöre 
A kategorisinde altın madal-

ya aldığı belirtilerek “Azmi, 
tecrübesi ve kararlılığıyla 
ülkemize bir kez daha büyük 
gurur yaşatan sporcumuzu 
yürekten tebrik ediyoruz. Bu 
önemli başarıda emeği bulu-
nan Türkiye Eskrim Federas-
yonunu, kıymetli antrenörünü 
ve teknik ekibimizi de gönül-
den kutluyoruz.” denildi. AA

ANTALYA, Kadınlar Tenis 
Birliği (WTA) 125 turnuva 
serisine ev sahipliği yapacak. 
Megasaray Tenis Akademi-
sinden yapılan açıklamaya 
göre akademiye ait kortlarda 
bugün başlayacak organizas-
yon, üç hafta sürecek. Her 
hafta 115 bin dolar para ödü-
lünün ve kritik WTA puan-
larının dağıtılacağı turnuva 
serisi, dünya sıralamasının 
önemli isimlerini Antalya’nın 
toprak kortlarında buluş-
turacak. Milli sporcular da 

dünyanın en iyi tenisçileriyle 
mücadele ederek hem tecrübe 
kazanma hem de WTA sırala-
masında yükselmek için gere-
ken puanları toplama şansı 
yakalayacak. Üst üste ikinci 
kez Megasaray Tenis Akade-
misi kortlarında gerçekleşe-
cek organizasyonun ilk hafta 
mücadeleleri, 1 Mart Pazar 
günü tamamlanacak. Girişle-
rin ücretsiz olduğu turnuvada 
ikinci hafta 3-8 Mart’ta, üçün-
cü hafta ise 10-15 Mart’ta 
tamamlanacak. AA



FATİH Belediyesi tarafından tarihî 
yarımadaya kazandırılan Topka-
pı Kaleiçi Meydanı, Ramazan ayına 
özel hazırlanan etkinlik programıyla 
vatandaşları bir araya getirmeyi sür-
dürüyor. Ramazan Akşamları kapsa-
mında gerçekleştirilen Mehmet Ercan 
söyleşisi, meydanı dolduran vatan-
daşların yoğun katılımıyla gerçekleş-
ti. Söyleşi boyunca yapılan değerlen-
dirmeler ve paylaşımlar, Ramazan 
ayının taşıdığı anlamı ve toplum-
sal birlik duygusunu güçlendiren bir 
atmosfer oluşturdu. AA
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İSTANBUL Üniversitesi Su 
Bilimleri Fakültesi Deniz ve 
İçsu Kaynakları Yönetimi Bölü-
mü Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Meriç Albay, İstanbul’da şu an 
barajların doluluğunun yaklaşık 
yüzde 40 olduğunu belirterek, 
“Hazirana en az yüzde 70’in 
üzerinde girmemiz lazım. Bu 
seviyeyi yakalayamazsak, eski-
den sonbaharda beklediğimiz 
sıkıntıları artık ağustosta yaşa-
mamız muhtemel.” dedi. İstan-
bul’da, ocak ve şubatta beklenen 
kar ile yağışın yeterli düzey-
de gerçekleşmemesi, barajlarda 
rezervlerin istenilen seviyeye 
ulaşmasını engelledi. Barajlar-
daki doluluk oranlarının topar-
lanmasına yönelik beklentiler 
ise bahar aylarına kaldı.

“BARAJLARDA DEPOLADIĞINIZ 
SUYUN ÖNEMLİ BİR KISMI 
ATMOSFERE DÖNÜYOR”

ALBAY, artan hava sıcaklıkla-
rıyla buharlaşmanın su bütçe-
si üzerindeki etkisinin büyüdü-
ğünü belirterek, şöyle devam 
etti: “20-30 yıl önce buharlaş-
mayı bu kadar kritik bir para-
metre olarak görmezdik. Artık 
barajlarda depoladığınız suyun 
önemli bir kısmı atmosfere 
dönüyor. Yüksek miktarda su, 
buharlaşmayla atmosfere salını-
yor. Bu nedenle hazirana müm-
künse yüzde 80 seviyelerinde 
girmek daha güvenli olacaktır. 
Ne kadar yüksek oranla girersek 
kasıma kadar o kadar rahat ede-
riz. Ancak bir yılın iyi geçmesi, 
gelecek yılın garantisi değil.”

“KURAKLIĞIN 2 YIL DEVAM 
ETMESİ HALİNDE MELEN’İN 

DEBİSİ DE DÜŞEBİLİR”

İSTANBUL’UN önemli su kay-
naklarından Melen Çayı’nın 
sisteme ciddi katkı sundu-
ğunu ancak tek başına yeter-
li olmayacağını dile getiren 
Albay, “Kuraklığın 2 yıl devam 
etmesi halinde Melen’in debi-
si de düşebilir. Kaynak zayıf-
larsa barajları beslemek müm-
kün olmaz. İstanbul’un mevcut 
nüfus artışı, su bütçesi açı-
sından önemli bir risk oluştu-
ruyor.” değerlendirmesinde 
bulundu. Marmara Bölgesi’nin 
Türkiye su varlığının yakla-
şık yüzde 4’üne sahip olduğuna 
ancak nüfusun yaklaşık yüzde 
29’unun bu bölgede yaşadığına 
dikkati çeken Albay, sanayi ve 
nüfus yoğunluğunun su kaynak-
larına göre yeniden planlanması 
gerektiğini kaydetti. AA

AJET’İN İstanbul Sabiha Gökçen 
Havalimanı’ndan Hollanda’nın Rot-
terdam kentine seferleri başladı. 
Sabiha Gökçen Havalimanı’ndan 
bugün kalkan AJet uçağı, Rotterdam 
The Hauge Havalimanı’nda havacılık 
geleneği olarak su takı ile karşılan-
dı. Burada yapılan törene, Türkiye 
Cumhuriyeti Rotterdam Başkonso-
losu Sevgi Kısacık, Turizm Müşaviri 
Pınar Bilgen Ermiş, AJet üst yöneti-
mi ve havalimanı yöneticileri katıl-
dı. AJet, İstanbul’dan Rotterdam’a 
pazartesi, perşembe, cuma ve pazar 
olmak üzere haftada 4 gün karşılıklı 
sefer düzenleyecek. AA

KAMU Denetçiliği Kurumu (KDK), 
evinin karşısındaki okulun tatil gün-
leri çalan zil sesinden rahatsız olan 
vatandaşın sorununu çözüme kavuş-
turdu. 

Ortaokulun zil ve anons sistemi-
nin, okulun kapalı olduğu hafta son-
ları ile resmi tatil günlerinde de 
çalıştığını belirten bir vatandaş, yaşa-
dığı gürültü nedeniyle KDK’ye baş-
vurdu.

İrtibata geçtiği okul yönetiminin, 
sistemin devre dışı bırakılacağı taah-
hüdünde bulunmasına rağmen soru-
nun devam ettiğini ifade eden vatan-
daş, mağduriyetinin giderilmesini 
talep etti. Başvuru üzerine okul yöne-
timiyle irtibata geçen KDK, vatan-
daşın sorununun çözülmesini iste-
di. Yaşadığı sorun çözüme kavuşan 
vatandaş, “yaklaşık 1,5 aydır oku-
lun ses şiddetine dikkat edildiği-
ni ve tatil günleri zilin çalmadığını” 
KDK’ye bildirdi. AA

İÇİŞLERİ Bakanı Mustafa 
Çiftçi, Jandarma Özel Asayiş 
Komutanlığı’nda jandarma per-
soneliyle iftarda bir araya geldi. 
Çiftçi “Artık oyun kuran, saha-
da inisiyatifi elinde tutan, teh-
ditleri kaynağında etkisiz hale 

getiren bir ülke vardır” dedi. 
andarmanın hikayesinin, devlet 
olmanın, nizam kurmanın, ada-
let tesis etmenin tarihi olduğu-
nu ifade eden Çiftçi, Türklerin 
kurduğu en erken devletler-
den itibaren emniyet ve asa-

yiş işlerini yürüten teşkilat ve 
yöneticilere rastlandığını söyle-
di. Çiftçi, o gün “töre” denilen, 
yazılı olmayan ama vicdanlara 
nakşedilmiş kuralların, toplu-
mun düzenini ayakta tuttuğunu 
anlattı. AA

İSTANBUL’DA SUİSTANBUL’DA SU
SIKINTISI KAPIDASIKINTISI KAPIDA

BAKAN ÇİFTÇİ BAKAN ÇİFTÇİ 
JANDARMA PERSONELİYLE JANDARMA PERSONELİYLE 
İFTARDA BİR ARAYA GELDİİFTARDA BİR ARAYA GELDİ

Topkapı Kaleiçi Topkapı Kaleiçi 
Meydanı’nda Mehmet Meydanı’nda Mehmet 
Ercan söyleşisiErcan söyleşisi

AJet’in İstanbul-Rotterdam AJet’in İstanbul-Rotterdam 
seferleri başladıseferleri başladı

Vatandaşın okul zili Vatandaşın okul zili 
şikayetini KDK çözdüşikayetini KDK çözdü

ESENLER’DE ramazan 
temalı süslemelerle ışık-
landırılan Dörtyol Mey-
danı, iftar sonrası vatan-
daşlardan yoğun ilgi 
gördü. Ramazan etkin-
likleri kapsamında bir 

ay boyunca çeşitli prog-
ramların düzenlenece-
ği meydanda kurulan 
stantlar, alışveriş alan-
ları ve ışıklandırmalar 
vatandaşlara eski rama-
zan ruhunu yaşattı. AA

İstanbul Üniversitesi Su Bilimleri Fakültesi Deniz ve İçsu Kaynakları Yönetimi 
Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Meriç Albay, İstanbul’da baraj doluluk 
oranının yüzde 40 olduğunu belirterek, hazirana en az yüzde 70’in üzerinde 
girilmemesi halinde su sıkıntısının ağustosta başlayabileceğini söyledi

İSTANBUL Valiliği, “İstan-
bul’da kuduz vakalarında 
patlama” şeklindeki haber, 
yayın ve paylaşımların ger-
çeği yansıtmadığını bildirdi. 
Kentte yapılan kuduz aşısı 
sayıları baz alınarak yapı-
lan bu haber ve paylaşım-
ların gerçeği yansıtmadığı 
vurgulanan açıklamada, şun-
lar kaydedildi: “İstanbul’da 
son kuduz vakası 2007 yılın-

da görülmüştür. Bu tarihten 
beri, şehrimizde herhangi bir 
canlıya kuduz teşhisi konul-
mamıştır. 2025 yılında İstan-
bul genelinde toplam 123 
bin 538 kuduz aşısı uygu-
lanmış olup, bu uygulamala-
rın tamamı tedbir amacıyla 

yapılan aşılarıdır. Tedbir aşı-
lamalarının bir kısmı sahip-
siz sokak hayvanı saldırı 
sonucu, bir kısmı ise sahip-
li hayvanların tırmalama, 
salya bulaşması ve benzeri 
sebeplerle oluşan durumlar-
da uygulanmıştır.” AA

İSTANBUL İSTANBUL 
VALİLİĞİ’NDEN VALİLİĞİ’NDEN 
KUDUZ KUDUZ 
YALANLAMASIYALANLAMASI

ESENLER DÖRTYOL MEYDANI’NA ESENLER DÖRTYOL MEYDANI’NA 
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